

Seis millones de pesetas para terminar la Residencia Universitaria de Santiago

La Facultad de Medicina adquirirá 150 miligramos de radium

En el Rectorado de la Universidad, se ha recibido una Orden Ministerial, comunicada por la Dirección General de Enseñanza Universitaria, por la que se aprueba el proyecto de obras de ampliación y reforma de obras de terminación de la Residencia Universitaria de Santiago de Compostela, formulado por el arquitecto don Jenaro de la Fuente, por un importe total de 6.221.316'73 pesetas, con cargo al vigente presupuesto de gastos del Ministerio de Educación Nacional, y que dichas obras sean adjudicadas a la Empresa Rodolfo Lama, Construcciones, S. A.

SUBVENCIÓN A LA FACULTAD DE MEDICINA

En el Rectorado se ha recibido del Ministerio de Educación Nacional, la subvención de 300.000 pesetas, destinadas a la Facultad de Medicina para la adquisición de ciento cincuenta miligramos de radium y de los medios complementarios para su aplicación.

Seguidamente se procederá a la preparación y protección de los locales en el Servicio del Hospital, para el montaje de este importante elemento terapéutico y de aquellos que están en trámite, para su incorporación y unificación en el citado Servicio destinado a la lucha anticancerosa.

EL CORREO GALLEGO

EL FERROL DEL CAUDILLO
General Franco, 152
Teléfs. Administración 4089
Redacción 1388

Diario de la mañana — Decano de la provincia

FUNDADO EN EL AÑO 1878
Depósito legal - G. 7. - 1958

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Preguntoiro, 29
Teléfs.: Administración, 1427
Redacción, 1227

Sábado, 22 de Agosto de 1959

Año LXXXI

Número 26.739

Precio: 1'50 Ptas.

Será organizada una gran orquesta en "MUSICA EN COMPOSTELA" Habrá cada día un concierto Agrupaciones enteras de artistas extranjeros asistirán al Curso que pasado mañana empieza

Ayer, en el avión de Madrid, llegó a Santiago el Excmo. señor don Ramón Borrás Prim, alto funcionario de la Dirección General de Relaciones Culturales y director del "Índice Cultural Español", que, a la vez, es secretario general de "Música en Compostela". El señor Borrás manifestó a uno de nuestros redactores que la importancia del curso que comienza el lunes próximo, excede en mucho a la prevista. Los alumnos del curso pasarán de ciento

veinte, entre los cuales hay que contar a cincuenta y ocho becarios extranjeros, de los cuales cinco son directores de orquesta, cuatro directores de Conservatorio —entre ellos el de Beirut— y el director del teatro de "La Monnaie", de Bruselas, que es uno de los más caracterizados teatros líricos europeos. Asisten también, al menos, cinco agrupaciones organizadas: tres cuartetos y dos tríos de cuerda; un numeroso grupo de clavecinistas centroeuropeos, atraídos por las enseñanzas del profesor Franz-peter Gobels, y gran número de violines, violas y cellos. Los pianistas forman, no obstante, el grupo mayor. Guitarristas y cantantes, serán, sobre poco menos, los mismos del año pasado.

Entre los alumnos que vuelven a Santiago, se encuentran las pianistas Matilde Urteaga —que durante el curso anterior ganó la cátedra de piano del Conservatorio de Orense—, Ramona Sanuy, ejemplar acompañante de Conchita Ramos, en el improvisado concierto ante monseñor Spellman, y en las audiciones finales de Santiago y Orense, y Francisca Callao, ilustradora de las conferencias de monseñor Anglés y el maestro Echevarría.

La estructura del curso que comienza el lunes, divide absolutamente las sesiones lectivas de las audiciones. Parece ser que se organizará una gran orquesta —a parte de las agrupaciones, formadas o que se formen—, para interpretar las obras españolas en forma de concierto. Las sesiones de audición estarán especialmente dedicadas a la asociación "Amigos de Música en Compostela", que, organizada hace apenas dos meses, cuenta ya con más de un centenar de adheridos. Entre las obras —fuera de los repertorios habituales— que serán interpretadas en el concierto —diario—, para los "Amigos de Música en Compostela", figuran la casi totalidad de los cuartetos de cámara compuestos por músicos españoles, el "Concierto" para clave de Manuel de Falla y otras novedades.

En el cuadro docente hay que lamentar la falta de Oscar Esplá, aquejado de una enfermedad que le impide venir a Santiago, y Xavier Montsalvatge, imposibilitado por sus ocupaciones. Cuenta "Música en Compostela", además, con el concurso de Alexander Tanxman, André Jolivet y el maestro Joaquín Rodrigo, que llevarán el curso de Composición, y los ya previstos de Alicia de Larrocha y Antonio Leites (piano), Conchita Badia y Victoria de los Angeles (canto), André Gertler y Josefina Salvador (violin), Andrés Segovia (guitarra) y Gaspar Cassadó (cello), aparte de Franz-peter Gobels (cembalo). La colaboración extraordinaria de monseñor Anglés y de un grupo de ex-alumnos del Conservatorio Dramático de París, que representarán "Misterios" medievales franceses y españoles, dará un extraordinario realce a estas jornadas.

Castiella conferenciará con Lloyd, en Londres

LONDRES, 21. (Urgente). —El Foreign Office anuncia que el secretario del Exterior, Selwyn Lloyd, se entrevistará con el ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, durante la estancia de éste en Londres. La fecha de la entrevista no ha sido fijada aún Efe.

Transbordador hundido, en Filipinas, con cien personas a bordo

MANILA, 21. (Urgente). —Un transbordador de 242 toneladas, en el que viajaban 100 personas, se hundió a unas 300 millas al Sur de Manila. Se dice que únicamente han sido salvados siete supervivientes. Las primeras noticias señalan que el barco, el "Pilar III", se hundió frente a la costa Norte de la isla Palawan, a primera hora de la mañana de ayer, cuando se dirigía hacia Cullón, una isla de Filipinas, desde Bacuit, isla de Palawan. Los barcos de rescate de la Armada filipina salieron inmediatamente para el lugar de la catástrofe. Informes extraoficiales anteriores decían que solamente 27 personas estaban en el barco y que había sólo tres supervivientes. —Efe.

La esposa del Jefe del Estado, en Bilbao

Visitó la Feria de Muestras

BILBAO, 21. — La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco llegó a esta ciudad, a primera hora de la tarde, acompañada de su hija, la marquesa de Villaverde. Fueron cumplimentadas por las primeras autoridades provinciales presididas por el Gobernador civil de Vizcaya, señor Macián. Seguidamente, las ilustres damas efectuaron una detenida visita a la Feria de Muestras.

Rindió honores a doña Carmen Polo de Franco, una compañía del Regimiento de Infantería Garelano, con bandera y banda de música que interpretó el Himno Nacional. La esposa del Caudillo y su hija, la marquesa de Villaverde llegaron acompañadas de los gobernadores civil y militar, señores Macián y Fernández de Pinedo, respectivamente, y del presidente de la Diputación, señor Careaga, y aguardaban a la puerta del recinto, el alcalde de Bilbao, señor Hurtado de Saracho; director general de la Feria señor Basterrechea, acompañado de la totalidad de los miembros del Comité y otras autoridades y representantes.

Doña Carmen Polo de Franco, tras pasar revista a las fuerzas que le rindieron honores, fue obsequiada con ramos de flores por las esposas de las primeras autoridades, así como también la marquesa de Villaverde.

A continuación, entre cariñosas ovaciones de la multitud que se había congregado en gran número a la entrada del certamen, la esposa de Su Excelencia pasó al interior de la Feria y, en unión de su hija, la marquesa de Villaverde y las autoridades ocupó un "jeep", en el que recorrió la mayor parte de los "stands", en todos los cuales las ilustres visitantes recibieron innumerables obsequios y testimonios de adhesión y cariño.

Entre las visitas figura la realizada a la Redacción del diario de la Feria "El Correo Español-Pueblo Vasco", compartida con Artes Gráficas Grijelmo donde, contempló el funcionamiento de los teletipos conectados con

la agencia "Efe", las monopatías, rotativas, etc., haciendo cariñosos elogios. En este "stand" fue delicadamente obsequiada con libros de cuentas para sus nietos editados en lujo por las mencionadas Artes Gráficas.

El recorrido duró más de media hora y los numerosos visitantes al percatarse de la presencia de doña Carmen Polo y de su hija, rompían en cariñosos aplausos de salutación y cariño. Terminada la visita a la Feria doña Carmen Polo de Franco fue obsequiada con un vino de honor, servido por uno de los restaurantes del Certamen.

Finalizada la visita, las ilustres damas fueron invitadas a un almuerzo por los señores de Arístegui (don Julián), en el propio domicilio de éstos, y a la comida siguiente, en el domicilio del marqués de (PASA A SEGUNDA PAGINA)

Soustelle afirma:

El Sahara producirá, en 1965, 50 millones de Tns. de petróleo



JACQUES SOUSTELLE

PARIS, 21. — Jacques Soustelle, ministro responsable de los Asuntos Atómicos y del Sahara, vaticina que los campos petrolíferos del gran desierto africano producirán más de cincuenta millones de toneladas de petróleo en 1965. Soustelle hizo constar que Francia conservará el control de la explotación petrolífera y de gases combustibles del Sahara, en la que el 22 por ciento de las inversiones hechas es de compañías extranjeras. —Efe.

ULTIMA HORA

Cinco millones y medio de dólares, asignados a construcciones militares en España

WASHINGTON, 21. — Las concesiones adjudicadas por el Comité de adjudicaciones del Senado para proyectos de construcción en Europa se diversifican de la siguiente forma: Diez millones setecientos cincuenta mil dólares, que serán gastados en Alemania.

Cinco millones seiscientos treinta y cuatro mil dólares en España. Tres millones quinientos siete mil, en el Reino Unido. Un millón cincuenta y cuatro mil, en Italia.

Setecientos doce mil dólares, que serán invertidos en Turquía. Doscientos treinta y un mil dólares, en Grecia y doscientos siete mil en Holanda. — Efe.

Grave cogida de Luis Miguel Dominguín, en Bilbao

BILBAO, 21. — Corrida extraordinaria de feria de abono, a beneficio de los asilos de Bilbao. Reses de don Francisco y don Carlos Palha, de Portugal, que resultaron extraordinarios en todos los tercios.

Luis Miguel Dominguín recibe a su primero con verónicas que se jalean. Buena faena con la derecha seguida de naturales que se ovacionan. Más pases por la derecha y maniobras al son de la música y entre ovaciones. Media que basta. Gran ovación, y saludos. En su segundo, después de instrumentar buenas verónicas y al llevar el bicho a los caballos para la suerte de varas, el diestro fue empuñado aparatadamente, pasándose el toro el cuerpo del diestro de cuerno a cuerno, hasta quedar aprisionado entre el astado II y el caballo. Luis Miguel es conducido a la enfermería. Termina con el toro Antonio Ordóñez de media estocada que hace innecesaria la puntilla. Gran ovación.

Antonio Ordóñez, en su primero, veroníca entre aplausos. Colosal faena con ambas manos, con pase de pecho, al son de música y ovaciones. Estoconazo hasta el puño (gran ovación, una oreja, vuelta con devolución de prendas y saludos). En su segundo, después de instrumentar buenas verónicas vuelve a torer con temple y suavidad, sacando unos derechos en redondo entre ovaciones y música. Más naturales que remata con el de pecho (ovación). Un estoconazo de efecto fulminante (gran ovación, dos orejas, dos vueltas con devolución de prendas y saludos).

Jaime Ostos escucha una fuerte ovación al torer por verónicas y tiene que corresponder montera en mano. Faena con la izquierda y en redondo rematados con el de pecho (aplausos y música). Sigue con derechazos, estatuarios y naturales. Pinchazo, media y descabello (ovación, oreja, vuelta y saludos). En el descanso los tres matadores subieron al antepalco de honor para cumplimentar a la esposa del Caudillo con quien departieron unos minutos.

En el que cerró plaza, Ostos logra otro triunfo con la capa. Faena por naturales y derechazos, valiente y artista. Dos pinchazos

y descabello. Gran ovación, vuelta y saludos.

Al retirarse los toreros, el público les ovaciona y obligó a dar la vuelta a Ordóñez. Este y Ostos se abrazaron y dieron otra vuelta al ruedo, y correspondieron desde los medios a los aplausos del público. Ordóñez se negó a que le alzaran en hombros.

Parte facultativa: "Durante la lidia del cuarto toro ingresó en la enfermería el diestro Luis Miguel Dominguín, que padece una herida en la región lícea derecha que interesa tejido celular subcutáneo, plano muscular y llega al peritoneo sin perforarlo. Pronóstico grave. Doctor San Sebastián".

Una vez terminada la cura de urgencia, el diestro fue trasladado a la clínica particular del doctor citado. — Cifra.

Entierro del P. Jesús Reguant, víctima del accidente aéreo de Montseny Han sido reconocidos con certeza los restos de los tres viajeros españoles

BARCELONA, 21. — A las cuatro de la tarde fue trasladado desde el Instituto Anatómico Forense de esta ciudad a San Cugat del Valles el cadáver del P. Juan Reguant Massana, víctima del accidente de aviación de Santa Fe del Montseny.

La comitiva llegó media hora después a su destino. El féretro fue depositado en la sala de visitas del Colegio de los Padres Jesuitas, donde esperaba la comunidad en pleno, y la mayoría de los veci-

nos de la villa desfilaron ante los restos del Padre Reguant, que después de los rezos litúrgicos, recibieron cristiana sepultura en el cementerio particular del Colegio, en el lugar conocido por Torrebonica.

TERMINADA LA DILIGENCIA DE AUTOPSIA

Ha terminado ya en el Instituto Anatómico Forense, bajo la dirección del doctor Sales Vázquez, las autopsias de los cadáveres de los accidentados en el accidente de aviación ocurrido en el Montseny. Con certeza sólo han sido reconocidos los tres españoles, pues los demás, siendo los encargados de la identificación personas no directamente relacionadas a ellos, es casi imposible que se logre. Por esta causa tampoco han sido de utilidad los objetos encontrados sobre los cuerpos, que no son conocidos de los enviados ingleses. No se sabe aún si los cadáveres extranjeros serán trasladados a Londres.

REGRESARON A LONDRES CUATRO FUNCIONARIOS DE LA TRANSAIR

Han regresado a Londres, en avión, cuatro de los funcionarios de la Transair que habían venido a España con el fin de estudiar las causas que produjeron el accidente de Montseny: los señores Anderson, Ricarson, Fremán y F. Romera. Los tres restantes, pertenecientes al Ministerio

del Aire y Seguros, continúan en Barcelona.

SUSPENDIDOS LOS TRABAJOS DE INSPECCION

Comunican de Santa Fe del Montseny, que los trabajos de inspección del avión siniestrado se han visto suspendidos por un repentino aguacero que descargó en el macizo del Montseny.

Los técnicos se proponen efectuar una segunda visita de inspección mañana por la mañana.

Los restos del aparato permanecerán custodiados por fuerzas de la Guardia Civil, al mando de un oficial. — Cifra.

(PASA A SEGUNDA PAGINA)

La esposa del Presidente del Brasil, a San Sebastián

MADRID, 21. — Con dirección a San Sebastián, salió anoche en el "break" especial de Obras Públicas, agregado al subexpreso de Irún, la esposa del Presidente del Brasil, acompañada de sus hijas y del embajador de su país en Madrid, señor Gabizo de Coelho Lisboa.

En la estación del Norte fue despedida, en representación del Ministro de Asuntos Exteriores por don Ramón Martínez Artero, director general de Régimen Interior, don Emilio Pan de Sora-luce, consejero de Embajada en la Dirección de Personal, y don Mariano San Erix, secretario de Embajada de primera clase en el Servicio de Protocolo. Asimismo, asistió a despedir a la ilustre dama el señor Oliveros, del Patrimonio Nacional del Estado.

CAPITULO DE SUCESOS

Atraco a una tienda de compra-venta, en Madrid

Los individuos agredieron a la dueña del establecimiento y se apoderaron de 32.000 pesetas

MADRID, 21.—Un individuo entró a mediodía en una tienda de la calle de San Marcos, cinco y atraco con un objeto contundente a la dueña, Mariña Tejera de Amigo, de treinta y cuatro años, a la que golpeó en el cráneo y la dejó sin conocimiento. Después la ató y amordazó y consiguió apoderarse de unas treinta y cinco mil pesetas y una cartilla de ahorros.

Unos clientes descubrieron a doña Mariña en el suelo y fue conducida en un coche patrulla de la Policía a la Casa de Socorro y de allí al equipo quirúrgico.

NEUVOS DETALLES

Según parece los autores del hecho son dos jóvenes como de unos veinte años, a los que la portera vio subir y bajar pero sin fijarse en sus caras. Los dos maleantes debieron coleccionar alguna prenda y aprovechando un descuido de doña Mariña la golpearon con un objeto contundente, amarrándola después a una silla y amordazándola.

Con llaves que tenían preparadas al efecto abrieron la pequeña caja de caudales de la que robaron treinta y dos mil pesetas. También se apoderaron de una chaqueta y dos pantalones, probablemente para llevarlos en la mano por las escaleras y disimular más fácilmente su huida en caso de encontrarse con alguien.

Se da la circunstancia de que la víctima tiene viviendo en el piso a dos huéspedes fijos, uno de los cuales se encontraba durmiendo cuando se perpetró el hecho. Al despertarse próximas las doce, descubrió a doña Mariña atada y sin conocimiento y tras avisar a la portera con la que atendió a la víctima en lo posible, puso el hecho en conocimiento de la Policía.

Al parecer los ladrones abandonaron las llaves en el piso, pero tanto en la caja de caudales como en las llaves y en el local, borraron cuidadosamente sus huellas.—Cifra.

ACUSADO DE ESTAFA

BARCELONA, 21.—Ha sido detenido M. V. D., acusado de un delito de estafa y de otro de intento de estafa. Según referencias obtenidas, el ac-

Entierro del P. Jesús Reguant...

(Viene de primera página)
EL JEFE NACIONAL DEL SEU Y EL PRESIDENTE DE LA UNIÓN NACIONAL DE ESTUDIANTES INGLESES ENVIAN TELEGRAMAS DE AGRADECIMIENTO AL DIRECTOR GENERAL DE LA GUARDIA CIVIL Y AL ALCALDE DE BARCELONA.

BARCELONA, 21.—En la mañana de hoy el Jefe Nacional del S. E. U., don Jesús Aparicio Bernal y el Presidente de la Unión Nacional de Estudiantes Ingleses, mister Rhodes, se trasladaron al lugar del accidente sufrido por el avión de estudiantes el día 19.

Utilizaron para ello un "jeep" puesto a su disposición por el Ayuntamiento de Barcelona.

Mister Rhodes declaró antes de su marcha, que este es el primer accidente sufrido por la Cia. Trans Airida, en el curso de sus quince años de existencia, así como el primero que tiene que lamentar la Unión de Estudiantes Ingleses. Precisamente las garantías ofrecidas por la Compañía fueron las que aconsejaron encomendarle estos viajes estudiantiles.

A su regreso del Montseny, el Jefe Nacional del SEU y el Presidente de la Unión Nacional de Estudiantes Ingleses enviaron telegramas al Director General de la Guardia Civil y al Alcalde de Barcelona en los que agradecieron vivamente la valiosa actuación de las fuerzas de Guardia Civil y de los bomberos barceloneses, dado el espíritu de sacrificio que pusieron de relieve para superar las difíciles condiciones que se oponían al rescate de los cadáveres del avión siniestrado.

sado se presentó en una librería de la calle de Aribauel el miércoles por la tarde, solicitando en nombre de un comerciante cliente de la casa una colección de libros que le fue entregada. El jueves intentó repetir la operación y fue detenido. Los libros están valorados en varios miles de pesetas.—Cifra.

AHOGADO EN TENERIFE

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 21.—En aguas del puerto de Santa Cruz de la Palma apareció flotando el cadáver de Valentín Fernández de Paz, de 37 años de edad, natural de la Villa de Mazo, casado y de profesión agricultor.

Había desaparecido de su domicilio el pasado día 15 y, según parece, en esa misma fecha fue visto paseando con la americana al brazo por la punta del muelle.—Cifra.

TRES MUERTOS EN ACCIDENTES DE TRABAJO

AVILES, 21.—En el transcurso de pocas horas han resultado muertas, tres personas en otros tantos accidentes de trabajo.

En el Hospital falleció José Martín Barabe, de 55 años, natural de Osuna (Sevilla), y vecino de Candás, que cuando

trabajaba en una factoría siderúrgica fue despedido por una locomotora que lo lanzó contra un camión y sufrió graves lesiones, interna que le produjeron la muerte.

También falleció en el Hospital Civil el joven de 17 años, Luciano Valverde Santascirila, natural de Zamora y vecino de Avilés, que se cayó de un andamio en una obra.

El otro muerto Domingo María Vázquez, de 57 años, natural de Cieza (Murcia), se cayó desde una altura de un cuarto piso.—Cifra.

EN PERFECTO ESTADO, LOS 33 TRIPULANTES DEL PESQUERO "MARY-MERCHÉ"

ARRICIFE DE LANZAROTE, 21.—La estación costera de Arrecife ha recibido una comunicación de la radio costera de Agadir dando cuenta de que los treinta y tres supervivientes del pesquero "Mary-Merché" embarcado el pasado sábado a tres milas al sur del antiguo faro de "Tan-Tan", se encuentran en perfecto estado en la pequeña localidad marroquí denominada Capras, alojados en la casa del jefe del poblado.

La radio costera de Arrecife lo ha comunicado así a la radio costera de Huelva para tranquilizar a los familiares de los naufragos que llevaban una semana sin conocer el estado y paradero de la tripulación del "Mary-Merché".—Cifra.

FALLECIO UN ACCIDENTADO

LINARES (Jaén), 21.—Ha fallecido, al ser traído a esta población, el conductor Alfonso Campoy, de 23 años, casado, con seis hijos, que sufrió un accidente en el camión que conducía; el hecho ocurrió en el punto de desviación de la carretera de Valdepeñas.

El vehículo, cargado de plomo, chocó contra otro camión que se hallaba parado.

La víctima sufrió en su actividad profesional varios accidentes. En dos ocasiones causó la muerte por atropello, en esta población, a dos niños de corta edad.

El ayudante que iba con él, y que en el momento del encontronazo dormía, no sufrió lesión alguna.—Cifra.

ARROLLO A UN PEATON, MAS TARDE CHOCO CON UN TURISMO

CORDOBA, 21.—En la Plaza de Colón, el motorista Antonio Postigo Martín, de 41 años, arrolló a José Guillén Castro, de 29, causándole diversas heridas, que fueron calificadas de pronóstico reservado en la Casa de Socorro. Una hora después, el mismo motorista chocó con un turismo en la Ciudad Jardín y resultó gravemente herido. Recibió asistencia en el mismo centro.—Cifra.

CERCA DE MADRID UN SUBITO NORTEAMERICANO APARECIO MUERTO

MADRID, 21.—En el kilómetro 2400 de la carretera de El Pardo, lugar conocido por Monte de El Pardo, y a 10 metros de la carretera, apareció entre unos matorrales el automóvil M-210843, dentro del cual se encontró el cadáver, ya en descomposición, de un hombre de unos dos metros de estatura, a quien se pudo identificar como Leroy Hofman, de 37 años, miembro de las Fuerzas Armadas Americanas.

Parece que llevaba muerto unos cinco días.

La policía realiza gestiones para el esclarecimiento del hecho.—Cifra.

JOVEN MUERTO

VIGO, 21.—En la tarde de ayer y cuando conducía un camión el joven de Puentesareas José López Fernández, de 20 años, que se encontraba en un estado de ebriedad, chocó con un turismo de la misma, se le agarraron los frenos yéndose a estrellarse contra un árbol al borde de un precipicio, con tan mala fortuna que arrojó al mazo Alfonso Lorenzo, causándole tan graves heridas que falleció poco después.

CHOQUE DE MOTOCICLETAS

En la carretera general de Pontevedra a Orense y en términos de Cerdedo, chocaron dos motocicletas, una conducida por el maestro nacional don Julio Ballesteros, de La Caridad (Oviedo), y otra por

trabajaba en una factoría siderúrgica fue despedido por una locomotora que lo lanzó contra un camión y sufrió graves lesiones, interna que le produjeron la muerte.

También falleció en el Hospital Civil el joven de 17 años, Luciano Valverde Santascirila, natural de Zamora y vecino de Avilés, que se cayó de un andamio en una obra.

El otro muerto Domingo María Vázquez, de 57 años, natural de Cieza (Murcia), se cayó desde una altura de un cuarto piso.—Cifra.

BATISTA, SONRIENTE Y FELIZ

LISBOA, 21.— Los funcionarios del aeropuerto de Portela de Sacavem manifestaron que el general Batista se mostraba sonriente y parecía feliz al salir del avión especial que llegó de Ciudad Trujillo. En unión del ex-presidente llegaron quince cubanos y un norteamericano. Cuatro coches grandes llegaron a la pista para recoger a los viajeros, así como otro vehículo ocupado por miembros de la Policía Internacional para la Defensa del Estado (PIDE).

El norteamericano que acompaña al ex-presidente es el abogado Lawrence Berenson, que en las últimas semanas ha conferenciado muchas veces con funcionarios del Departamento de Estado de Washington.

DECLINA TODA RESPONSABILIDAD CON LOS ACONTECIMIENTOS CONTRARREVOLUCIONARIOS

El general Batista declina cualquier responsabilidad en relación con los recientes acontecimientos contrarrevolucionarios en Cuba. Según declaró a los periodistas, en las habitaciones que ocupa en el hotel Ritz en espera de trasladarse a la isla de Madeira, desde que abandonó la Presidencia no ha tenido ninguna actividad política o contrarrevolucionaria.

A la pregunta de por qué escogió Portugal para vivir en el

Paracaidistas del Ejército de Tierra, en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 21.— (Crónica de Luis Martín de Pozuelo).

El destino ha elegido a San Sebastián como segundo escenario para dar a conocer a todos los españoles la preparación y decisión de nuestros paracaidistas del Ejército de Tierra. San Sebastián que es la segunda capital de la nación, aunque en verano quizá sea tanto o más que la primera, verá caer sobre las aguas de la Concha, desde el cielo azul de su bahía, a un grupo de soldados españoles que voluntariamente sirven a la Patria en esta especialidad militar.

Hace unos días, en el lago de la Casa de Campo de Madrid se realizó una demostración semejante, ante más de doscientos mil madrileños.

Fue un éxito. Al terminar la misma se dio el caso curioso—curioso por ocurrir en España, pues en otros países no es ninguna novedad—de que unas señoras, por cierto muy guapas, se presentaron a un jefe del Ejército, solicitando el ingreso en paracaidistas. Ni que decir tiene que no se les pudo complacer, toda vez que en nuestro Ejército todavía no se ha creado el servicio auxiliar femenino y menos claro está, en paracaidistas, pero... ahí queda el detalle que, a lo mejor, es muy aprovechable.

El pasado día 17 tuvo lugar en Fuenterrabía una demostración conjunta de paracaidistas españoles y franceses, tomando parte quince hombres de cada nación. Fue también otro éxito, donde los veteranos paracaidistas franceses, los que defienden Argelia para Francia, dieron el espaldarazo de camaradas a nuestros paracaidistas, saltando juntos, formando parte de una unidad mixta donde no se distinguía quién era el paracaidista español o el francés.

La demostración de San Sebastián será sólo española y española serán sus espectadores que estarán pendientes—más de docenas de miles—de la feliz llegada al mar de nuestros soldados.

Todas las naciones tienen unidades de paracaidistas, nutridas y entrenadas. Nosotros también las tenemos, y aunque el voluntariado no falta, es preciso hacer saber a todos que la Agrupación de Banderas de Paracaidistas del Ejército de Tierra espera a sus filas a los que a ellas quieren acudir. La Patria puede necesitarlos algún día y un paracaidista no se improvisa en un momento.

Hoy, sábado, poco después de mediodía, veremos caer sobre el cantábrico mar de San Sebastián a un grupo de paracaidistas españoles del Ejército de Tierra. Que cunda el ejemplo es una buena aventura.

Al desbordarse las aceras y los barrancos, varias carreteras entre ellas la de Pamplona a Tafalla, quedaron interrumpidas, quedando detenidos gran número de vehículos, algunos de los cuales por su pequeño tamaño, quedaron hundidos casi en el barro.

El ventarrón fué al mismo tiempo, muy violento y desgajó ramas de los árboles y hasta derribó bastantes de éstos.

En la zona de Limpler y Sangüesa cayó durante un rato bastante cantidad de piedra que produjo daños en viñedos, olivos y huertas. Después descargó una verdadera tromba de agua, desbordándose los riachuelos y quedando inundadas varias fincas.

La carretera de Pamplona a Madrid, en las inmediaciones de Pueyo, quedó cortada, pero esta mañana se reanuda normalmente la circulación.—Cifra.

La ausencia de Batista

-dicen en Washington- contribuirá a restablecer la calma en el Caribe

El ex-Presidente declina la responsabilidad de la contrarrevolución

WASHINGTON, 21.— La salida del ex presidente de Cuba, Fulgencio Batista, con dirección a la isla portuguesa de Madeira, contribuirá a restablecer la calma en la zona del Caribe. Informa el Departamento de Estado.

Lincoln White, representante del Departamento, ha manifestado que la garantía de asilo concedida por el Gobierno portugués "era, obviamente, una decisión que había adoptado el propio Gobierno de Portugal".—Efe.

BATISTA, SONRIENTE Y FELIZ

LISBOA, 21.— Los funcionarios del aeropuerto de Portela de Sacavem manifestaron que el general Batista se mostraba sonriente y parecía feliz al salir del avión especial que llegó de Ciudad Trujillo. En unión del ex-presidente llegaron quince cubanos y un norteamericano. Cuatro coches grandes llegaron a la pista para recoger a los viajeros, así como otro vehículo ocupado por miembros de la Policía Internacional para la Defensa del Estado (PIDE).

El norteamericano que acompaña al ex-presidente es el abogado Lawrence Berenson, que en las últimas semanas ha conferenciado muchas veces con funcionarios del Departamento de Estado de Washington.

DECLINA TODA RESPONSABILIDAD CON LOS ACONTECIMIENTOS CONTRARREVOLUCIONARIOS

El general Batista declina cualquier responsabilidad en relación con los recientes acontecimientos contrarrevolucionarios en Cuba. Según declaró a los periodistas, en las habitaciones que ocupa en el hotel Ritz en espera de trasladarse a la isla de Madeira, desde que abandonó la Presidencia no ha tenido ninguna actividad política o contrarrevolucionaria.

A la pregunta de por qué escogió Portugal para vivir en el

exilio, el ex-presidente respondió que la elección obedeció a que este país está distante de Cuba. Dijo que piensa residir permanentemente en Madeira. Batista declaró, en fin, que su esposa y sus hijos se le reunirán en Lisboa, procedente de Estados Unidos, de aquí a siete u ocho días, y que su esposa regresará con sus hijos a aquel país, para vigilar su educación.

COMENTARIO PORTUGUES

"O Século" dice que según "círculos habitualmente bien informados" la decisión del Gobierno portugués de permitir al ex-presidente cubano, general Batista, la estancia en Madeira fue tomada en respuesta a llamamientos de países amigos, que trataban por ese medio de conseguir una gran suavización de la tirantez reinante en los países americanos.

GRATITUD A PORTUGAL

El ex-embajador cubano Florencio Guerra ha declarado en el hotel Ritz de Lisboa, que el general Batista y sus acompañantes en el viaje desde Ciudad Trujillo están muy agradecidos al Gobierno portugués por su cortes acogida. El Gobierno del doctor Salazar, dijo, ha concedido asilo—en Lisboa—en la forma normal.

Guerra manifestó que Batista desea hacer saber que ha abandonado toda actividad política, que su única ambición es apartarse de ella y que necesita descanso. Añadió el ex-embajador que la esposa del general se reunirá con él, así como con su hija, de dos años, en Lisboa o en Madeira, a donde se trasladará en barco. Dijo igualmente que Batista permanecerá en la república isla "algún tiempo, por lo menos".—Efe.

Nuevas detenciones en CUBA

Según un informe del CIA, Rusia envió a La Habana un agente especial, para infiltrar a los comunistas en el Gobierno de CASTRO

LA HABANA, 21.—Catorce ciudadanos cubanos más han sido detenidos y acusados de conspirar contra el Gobierno. Con esos son 87 los civiles que se encuentran recluidos en la prisión fortaleza de La Cabaña.

Se ha anunciado también que el presidente del Banco Nacional de Cuba bajo el régimen de Batista, Joaquín Martínez Sáenz ha sido pro-

cesado por "malversación de fondos públicos".

Martínez Sáenz se encontraba en la cárcel desde que fué derribado el régimen de Batista.

SE FUGARON CATORCE PRISIONEROS

Catorce prisioneros escaparon hoy de la prisión Principe, de La Habana. No se tienen detalles inmediatos sobre el hecho y no se ha podido determinar si eran presos comunes o políticos.

Se cree saber que unas cuatro mil personas fueron detenidas durante la investigación llevada a cabo por el Gobierno en las dos últimas semanas, en relación con la conspiración fraguada para derribar el régimen de Fidel Castro y se presume que los dirigentes de la conspiración han sido llevados a la prisión fortaleza de La Cabaña.

RUSIA ENVIÓ UN ESPÍA A CUBA

MINNEAPOLIS (Wisconsin Estados Unidos), 21.—El di-

Vino de honor ofrecido por los Jefes de las Casas Civil y Militar del Jefe del Estado, a las autoridades domesticas

SAN SEBASTIAN, 21.— En los locales de la Sociedad Híspala de S. E. el Jefe del Estado, han ofrecido un vino de honor a las autoridades civiles y militares de la provincia. Recibieron a los invitados el conde de Casa Lloja y el teniente general Américo Cavanillas, acompañados de los segundos jefes de la Casa Civil e Intendente, don Fernando Fuentes de Villavieja, y de la Casa Militar, general Lavilla. Asistieron el obispo de Lugo, Sr. Font Andrés; gobernador militar, general Nieto Arriaga; Sr. Seoane; don Antonio Vega de Salazar, don Vicente de la Diputación, don Vicente Asero y otras autoridades y personalidades domesticas.—Cifra.

EL ALCALDE DE NUEVA YORK, CANDIDATO A LA VICEPRESIDENCIA

NUEVA YORK, 21.— El alcalde de Nueva York, Robert Wagner pretenderá ser designado candidato demócrata para la vicepresidencia de los EE. UU. en las elecciones de 1960. Wagner es alcalde de Nueva York desde 1954—

La esposa del Jefe del Estado, en Bilbao

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

Villaverde, llegado de San Sebastián poco más tarde, las primeras autoridades y varias representaciones.—Cifra.

DONA CARMEN POLO DE FRANCO, PRESIDIO LA CORRIDA DE TOROS

BILBAO, 21.— Corrida extraordinaria, feria de abono, a beneficio de los asilos de Bilbao. Asistió la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de sus hijos los Marqueses de Villaverde y del presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, así como de las primeras autoridades. La presencia de doña Carmen Polo fué acogida con una gran ovación mientras la banda interpretaba el Himno Nacional.

Entre las personalidades que también asistieron a la corrida figuran el representante permanente de España en la ONU, embajador señor Lequerica y el embajador de los Estados Unidos en Madrid, señor Lodge.

Los tres diestros brindaron su primer toro a la esposa del Caudillo.

Al abandonar el palco doña Carmen Polo de Franco fué despedida con una gran ovación por el público.

REGRESO A SAN SEBASTIAN

Poco después de terminada la corrida de toros, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, regresó a San Sebastián, acompañada de sus hijos, los Marqueses de Villaverde, y de la esposa del Ministro de la Gobernación, señora de Alonso Vega, que también asistió a la Feria de Muestras de Bilbao y a la corrida de Vista Alegre.—Cifra.

Estuvo 'muerto' durante cuatro minutos

LONDRES, 21.— Un hombre que estuvo "muerto" durante cuatro minutos después de una intervención quirúrgica realizada en el hospital de Glasgow, ha vuelto a la vida sin que su cerebro sufriese lesión alguna.

Según el informe de los médicos que realizaron la operación, el paciente de 66 años, que había sido intervenido de una hernia, dejaba de respirar. Cuando se le comenzó a practicar la respiración artificial y a inyectar "Niketamid" en el miocardio, el paciente tenía ya un aspecto cadavérico, el corazón había dejado de latir y en las venas mayores tampoco se notaba pulsación alguna. Los médicos calculan que hasta que el corazón recobró el latir, transcurrieron 4 minutos.

Quince horas más tarde, el paciente se hallaba perfectamente. Podía incorporarse en la cama, leer los periódicos e incluso hablar, aunque con cierta dificultad. Su memoria seguía intacta y al día siguiente su aspecto había vuelto a la normalidad.—Efe.

DIO A LUZ DOS NIÑOS DESPUES DE MUERTA

LONG BRANCH (Nueva Jersey), 21.— El centro médico de Long Branch, ha informado que anoche una madre falleció durante el alumbramiento, pero que dos minutos después de haber dejado de existir dio a luz dos ni-

ños, siendo hoy el estado de éstos bueno. La madre se llamaba Evelyn Garner.—Efe.

El general Cabell también declara que el Gobierno soviético está adiestrando en secreto, en Rusia, a comunistas iberoamericanos, acerca de la forma de implantar dictaduras rojas en el nuevo mundo, y que propagandistas comunistas de nacionalidad china están creando un nuevo periódico en Cuba.—Efe.

Guatemala, primer signatario de. Convenio Iberoamericano sobre convalidación de estudios

MADRID, 21 En la sede de la Oficina de Educación Iberoamericana, ha quedado abierto, con fecha de 20 de agosto del presente año, el protocolo para la firma del convenio iberoamericano sobre convalidación de estudios de nivel primario y medio, cuyo proyecto fué aprobado por el III Congreso Iberoamericano de Educación.

El primer signatario ha sido la República de Guatemala representada por su plenipotenciario, el embajador don Humberto Vizcaino Leal.

En los próximos días describirán la convención los demás plenipotenciarios que van siendo designados por los distintos países iberoamericanos habiéndose fijado en ciento ochenta días el plazo para la formalización del instrumento.—Cifra.

FINCA INDUSTRIAL

en CORCUBION (La Coruña) / 11.800 m.2 de superficie. 3.125 m.2 edificadas.

MUELLE PROFES. PIE CARRETERA.

Agua, electricidad. Gran oportunidad. Vendo por 1.900.000 pesetas.

Escribir a L. Carull, Paseo Gral. Moñá, 89.- Barcelona.

ALMANAQUE

SANTORAL

Sábado, 22
El Purísimo Corazón de María, Santos Timoteo, Sinfiriano, Hipólito, Atanasio, obispos; Anticino, Marcial, Saturnino, Marfil, Félix, Fabriciano, Filiberto, Orutusa, Agostino, Zótico, Mauro, Gumilberto, mártires.

El tiempo en España

Riesgo de neviznas en el Cantábrico

MADRID, 21.—El tiempo. Información general: Durante el día de hoy ha habido abundante nubosidad con chubascos en la costa Cantábrica, cuenca del Ebro y Pirineo oriental. Se han registrado veintitrés litros en Girona, once en San Sebastián, ocho en Santander, tres en Vitoria, Bilbao y Tortosa, y cantidades inferiores en otros puntos de la cuenca del Ebro. La nubosidad ha afectado a toda la mitad Norte de la Península y Baleares. En el resto el tiempo ha sido bueno.

Producción válida para el día 22. Nubosidad de estancamiento en el Cantábrico con riesgo de alguna nevizna. Nubosidad en la cuenca del Ebro y Cataluña, con riesgo de tormentas. Disminución ligera de la temperatura en el centro y mitad Norte. Las temperaturas de Madrid han sido de veintinueve grados dos décimas a las catorce horas y de dieciocho grados seis décimas a las siete. Las extremas de España han correspondido a Granada con treinta y siete grados y a León con once.—Cifra.

Aeropuerto Central de Galicia

MOVIMIENTO DE AVIONES AYER

Iberia.—Primer servicio: Llegada de Madrid a las 12,15, con 16 pasajeros. Salida para Madrid, a las 13,10, con 22 pasajeros. Segundo servicio: Llegada de Madrid, a las 17,45, con 30 pasajeros. Salida para Madrid, a las 18,15, con 22 pasajeros. PREVISTOS PARA HOY: Iberia.—Primer servicio: Llegada de Madrid, a las 12,05. Salida para Madrid, a las 12,35. Segundo servicio: Llegada de Madrid, a las 17,30. Salida para Madrid a las 18. PREVISTOS PARA MAÑANA: Iberia.—Primer servicio: Llegada de Madrid, a las 12,05. Salida para Madrid, a las 12,35. Segundo servicio: Llegada de Madrid, a las 17,30. Salida para Madrid a las 18.

LA BOLSA

La última sesión de la Bolsa de la semana no ha aportado ninguna variación a la postura de apatía y desorientación en que viene actuando el mercado. En los valores que han realizado operaciones predominó la repetición de cambios, pero en las oscilaciones la línea dominante fue la de abundantes retrocesos, ya que solamente se han producido siete mejoras, las mayores de cuatro enteros en Penicilina y cinco en Fasa, frente a retrocesos de cuatro enteros en Hidroeléctrica de Cataluña y Minas del Ril, cinco en Banco de España, Iberdrola, Papeleras Reunidas y Explosivos; nueve, en Ebro. Pagándose dos enteros por encima para Urbis.

Table with market data including Bancos, Electricas, Quimicas, Sidero-Metal, Alimentacion, Construcciones, and Mineras.

Presente y futuro de "Música en Compostela" Su éxito ya está definitivamente asegurado



El señor Ruiz Morales pronunciando el discurso de clausura del primer curso de "Música en Compostela". A su lado el eminente guitarrista Andrés Segovia

Y ahora, en serio. El año pasado, parecía un poco de broma. Sobre todo, al principio, cuando se anunció, y antes de ver lo que daba de sí. Nadie esperaba gran cosa de la segunda quincena de septiembre 1958, primera edición de "Música en Compostela". A medida que avanzaron los días —yo soy testigo—, la "boutade" de Andrés Segovia y Ruiz Morales, adquirió una morfología propia, unos rasgos definidos. Y cuando el memorable concierzo de los maestros, cuando la timidez de Federico Mompou se vio vencida por el entusiasmo de sus discípulos y de los que no lo eran, "Música en Compostela" era ya algo más que una manifestación aislada: era el proyecto de una

escuela de música española, de una cátedra permanente que, pasado mañana comienza su primer período lectivo. Y no porque el anterior no haya sido un curso fructífero, sino porque el año pasado, "Música en Compostela" era fruto de la improvisación. Ahora hay un programa concreto, una tarea preconcebida, un método y un fin. "Música en Compostela", convertida ya en la más alta escuela musical de España, adquiere, desde ahora, un rango superior que la sitúa al lado de los más importantes centros europeos de perfeccionamiento. Con la peculiaridad de que es, además, una escuela de especialización, con la música española por objeto.

do, existe la más auténtica libertad de cátedra. Cada maestro explica a su modo, con sus peculiaridades, con sus ideas personalísimas. Claro que sería un criterio copiar en arte. Pero, al fin y al cabo, ésta ha sido la tradición española del Conservatorio, de la Academia de San Fernando, incluso de la Universidad, cuando se inmiscuye en cuestiones parecidas. Y uno no puede menos de sentirse plenamente europeo en una escuela en la que el respeto a la personalidad individual está por encima de toda otra consideración.

CUPÓN PRO CIEGOS N.º 142. BEBA VINOS BO-PO-MAN. Includes a small illustration of a smiling man's face.

Para los músicos extranjeros es algo fundamental. Es el hallazgo de lo que en terminología jurídica se llama "interpretación auténtica", si tomamos como ley, para este caso, la música española. El virtuoso, el intérprete, el compositor, son, en el fondo, como el investigador del pasado: precisan materiales de primera mano para su trabajo pueda ser fructífero. Hasta ahora este resultado imposible para el músico. El pintor, tienen en el museo la historia viva de la pintura. Para el músico, obligado a manejar unas partituras que, por la imprección del grafismo musical, no representan con exactitud la idea del autor, está obligado a crear su propia interpretación, a ver la música por sí mismo. El resultado —todos lo sabemos— no es siempre igual, y a veces porque el intérprete ha "visto mal", otras por un exceso de esnobismo, la diversidad de versiones llega a desembocar en el caos más absoluto. Por otra parte, la música no puede expresarse por medio de la palabra, pero el autor, en cambio, directamente él, o a través de sus discípulos, sí puede explicar con el ejemplo cuál era su intención. Esto es "Música en Compostela", para los extranjeros.

El porvenir de "Música en Compostela" se abre espléndido. Creo que su éxito ya está definitivamente asegurado. Sólo es menester que el entusiasmo que anima a sus organizadores continúe. De ellos que la realidad continúe, que España cuente con una Escuela Superior de Música, una escuela de doctorado, o no.

LUIS SANTAMARIA

Llegaron a Barcelona los restos de D. Juan Ventosa Hoy se efectuará el sepelio

BARCELONA, 21.—Los restos mortales del ex Ministro de la Corona don Juan Ventosa Calvell, llegaron a esta capital a las seis y cuarto de la tarde en un avión procedente de Lausana, que aterrizó en el aeropuerto de Muntadas. En el mismo avión viajaban la viuda y los hijos del finado.

Su hijo don Mariano Ventosa y su hijo político el teniente de alcalde don Santiago de Cruyllés, llegados ayer, fueron a esperarles al aeropuerto, así como el Presidente accidental de la Diputación, don Rosendo Peix; representante del Capitán General y otras representaciones de las autoridades barcelonesas. También figuraba el Presidente de la Cámara de Comercio, don Félix Escalas y gran número de amigos del extinto. En total esperaban en el aeropuerto unas trescientas personas.

El féretro, en el que iban los restos, fué colocado en una furgoneta de pompas fúnebres y trasladado a la residencia del extinto, donde se ha instalado la capilla ardiente, por donde desfilaron todas las autoridades que habían acudido al aeropuerto, así como numerosos amigos y compañe-

ros del finado y directivos de las empresas de las que formaba parte.

Durante el día de hoy han continuado recibiendo gran número de telegramas de condolencia, entre los que figuraban los de los ministros señores Vigón, Castiella, Ullastres, Arrese y Gual Villalbi; del Nuncio de Su Santidad; del Presidente de Las Cortes, don Esteban Bilbao; del Capitán General de Cataluña, general Martín Alonso; don José Félix de Lequerica; Obispos de Seo de Urgel y de Gerona, y Abad del Monasterio de Montserrat. El entierro se efectuará mañana a las diez y media.—Cifra.

Los príncipes de Lieja prolongan su estancia en Formentor

PALMA DE MALLORCA, 21.— Los príncipes de Lieja, Alberto y Paola, que pasan su luna de miel en Formentor, han decidido prolongar su estancia en aquellos parajes hasta una fecha indeterminada de septiembre. Fueron cumplimentados por el embajador de Bélgica en España Vizconde de Berber.

EL CORREO GALLEGO

Jefatura del S. E. U. del Distrito Universitario de Santiago

Orden de propuesta de solicitudes de becas "Alejandro Salazar"

Reunida la Comisión de Selección de Becas "Alejandro Salazar" y según instrucción técnica 3/59, de la Jefatura Nacional, se distinguen tres tipos de solicitudes: de prórroga, de ingresos totales familiares mínimos (ingresos mínimos) y de ingresos totales familiares máximos (ingresos máximos). Esta Comisión eleva la propuesta de forma provisional al jefe nacional del S. E. U., para su definitiva concesión, por orden preferente según las puntuaciones de cada uno de los solicitantes que a continuación se citan: PRORROGAS: Pérez Rodríguez Higinio; Allegue López, Constantino, y Escudero López, José Antonio.

"Para eliminar de su cuerpo los malos espíritus" Colocaron a una niña africana sobre una hoguera

LULUABOURG (Congo Belga) 21.— Una muchacha africana de ocho años de edad ha sido llevada al hospital para ser curada de grandes quemaduras a consecuencia de que su madre y dos individuos la colocaron sobre una hoguera "para eliminar de su cuerpo los malos espíritus", según declara un portavoz de la Policía.

La muchacha era considerada como en posesión de un maléfico y a este motivo se achacaba su mala salud el pasado martes, los vecinos de la familia oyeron a la niña llorar desesperadamente y a la mañana siguiente, la encontraron con graves quemaduras y en estado inconsciente. Interrogados por la Policía, la madre y dos individuos, confesaron que habían ardo las manos y los pies de la niña y la habían colocado sobre una hoguera para eliminar de su cuerpo los malos espíritus.— Efe.

INGRESOS MINIMOS; Cal Freire, Ignacio, 9'25, Pérez de León Reig, Adolfo, 8'25, Miguez Redondo, Cándido, 3; Rodríguez Gontangor o, José Luis, 7'81, Losada Martínez, Cesáreo, 7'61; Arant Ochoa de Retana, María de los Angeles, 7'28; Beloso Bahamonde, Purificación, 7'22; Platero Fernández Alberto, 7'16; Losada Martínez Isidro, 6'72; Díaz Otero, Dámaso, 6'68; Alvarez Calvo, Demetrio, 6; Vilarino Platos, Eduardo, 5'93; García Carballeda, José Antonio, 5'85; Alvarez Domínguez M.ª del Carmen, 5'65; Codesal Aboy, Gerardo, 5'61; Becerra Urriaga, José Antonio, 5; Codesal Aboy, José Antonio, 5; Conde Sánchez, Juan Dionisio, 5; González Rodríguez, Mercedes, 5; Rodríguez Cardama, Juan Angel, 5; Cornide Anguiano, Fernando, 4'94; Correal Santamaría, José Luis, 4'90; Rodríguez García, Heriberto, 4'83; González Mahía, R'sa, 4'75; Botel Leymurens, Carlos, 4'33; Boullosa Aheleda, José Alfonso, 4; Clerins Soto, Alberto, 4; y Martínez Campos, Desiderio A., 4.

INGRESOS MAXIMOS; Sánchez Reboredo, José, 7'80; Nores González, Celso Mario, 7; Vidal Díez, Juan, 6; Platas Tasende, Antonio, 5; Vidal Carreira, Juan José Manuel, 4'80; López Rodríguez, Juan Manuel, 4'50; Pena Outeiriño, Gerardo, 4'50; Varela Feal, Evangelina, 4'33; Domínguez del Valle, Francisco, 4'16; González Soto, Eiren Oscar, 4; Trifón Cochón, José, 4; Justo Meranes, Joaquín, 3'87; Mandado Pérez, Enrique, 3'83; Heredia Rubira, Francisco, 3'40; Montero Perdo, M.ª de los Angeles, 3'275; Díez Fernández, Joaquín, 3; Garrido Resmero, María Luisa, 2'88; Torma Carballeda, José Antonio, 2'75; Sotorrijo González-Oviedo, María del Carmen, 2'63; Pereira Méndez, Salvador, 2'63; Garma Molinero, Francisco Javier, 1'16; Palacián Urdrillo, Adoración, 1, y Vila López, Angel, 0'8

PRESENTADAS: García Rodríguez, María Asunción, por falta de datos económicos; Barge Martínez, Hilario, por ídem.; Ayala Turri, Félix Antonio, por ídem.; Rodríguez Vázquez, Antonio Alejo, por datos académicos imprecisos; y Cornide Anguiano, Fernando, por presentar dos solicitudes, se le admite una. Conforme se dispone en el orden de la convocatoria, se hace pública el orden de propuesta de los solicitantes, para conocimiento de los interesados, quienes podrán formular las reclamaciones que estimen, justas en un plazo de diez días a partir del de la fecha. Santiago, 21 de agosto de 1959.

Fantasia céltica N.º 2

Por Jesús Pereira Vilariño

VERANO: hora de la siesta. Sobre el césped de la orilla de un río, una muchedumbre dormita. Son hombres y mujeres, jóvenes todos. Los dirige un anciano. El castro se había hecho pequeño para tantos habitantes. Fue necesario elegir cierto número de parejas. Como jefe de tribu ha sido designado Adrán, uno de los varones más experimentados. Se han despedido de los suyos con ese sentimiento del que deja algo habitual y querido; pero con la risueña esperanza de encontrar un lugar adecuado para asentarse de nuevo. Allí sus mujeres les darán hijos para poblar debidamente aquella residencia.

en su furia, las techumbres de ramas y rastrojos. Seguirá lloviendo durante varios días. El ganado, farto de pasto, tendrá que salir, aún bajo la lluvia. Pero las mujeres celtas traerán para los pastores toscas capas de paja.

Ahora, el nuevo patriarca da la señal de partida. Vadean el río y siguen marchando hacia el Oeste. No hay caminos, no hay senderos; sólo selva, matorral. A veces, su caminar es distraído por el vuelo de las aves o por el paso de alguna alimama. Al atardecer, divisan una loma que asciende suavemente para terminar en cerro aislado. Adrán, estolado por doce jóvenes sube hasta lo alto. A excepción del lado por donde han subido, las pendientes que lo rodean son empinadas. Es el emplazamiento ideal: arriba, una magnífica atalaya con fácil defensa; abajo un hermoso valle colmado de bosques y praderas, un lugar en el que la caza y el pastoreo están asegurados. El patriarca llama a su gente. El Sol va a ocultarse por la derecha del Treito. Es la hora de la plegaria; es la hora de agradecer al rey de los astros la gracia de haber sido guiados hasta allí.

Primavera; el amplio valle presenta una ornamentación multicolor: flores blancas, amarillitas rosadas... Muchos tonos de verde. Un hábito vital recorre todo el castro. El grano arrojado en la tierra al final del Otoño se ha convertido en tallitos que han encañado ya. Pronto las mujeres darán también su fruto. En el cercano manantial, Dodro llena un cántaro de agua para llevar a su compañera. Ahora se le ofrece con ternura. —Será pronto, Traba? —Sí, Dodro; en la próxima Luna.

Otoño; en el mismo instante de ponerse el Sol, ha salido la Luna, redonda y ancha. Sentado bajo un roble, un joven sopla en una caña en la que ha practicado agujeros y que ha aguzado por la parte que introduce en su boca. Además, le ha puesto una laminita vibrante. Juguetonas y dulces van surgiendo las notas. Su compañera lleva el compás golpeando con dos palillos sobre una piel seca de carnero, ajustada a un trozo de tronco ahuecado. Acuden varias parejas: mientras algunos esbozan una canción, otros comienzan a mover sus cuerpos al ritmo de aquella música primitiva. En el poblado, a la luz fantasmal de la Luna ha nacido la danza.

Mañana será el solsticio de verano. Ya resuena en el poblado el llanto de los recién nacidos. Los hombres llevan con ramos de flores silvestres y plantas aromáticas. Al día siguiente, se lavarán todos con el agua perfumada por estas hierbas. También bañarán en ellas a los retoños celtas. Es preciso evitar cualquier maleficio. Por la tarde, aparecen tres extranjeros: el griego Eutimes y sus dos hijos. Llegaron por el estuario del Ulla; la última etapa la han hecho transportando la carga por medio de buyes. Traen productos que cambian por otros que les ofrece el patriarca. Eutimes pregunta el nombre de aquel poblado; Adrán contesta que todavía carece de él. El griego expone entonces su opinión rimada: —A este encantador lugar, que es de la vista regalo, bello nombre hemos de dar; ese nombre será Caló. (1) Presenta después unas ramas de arbusto; se diría unas varitas secas. —Os traigo la vid, la planta que da origen al vino, la bebida de los dioses. La plantaréis en los más abrigados lugares del valle. En un futuro equinoccio de otoño, vendré a enseñaros a recoger el fruto, a obtener el vino de su fermentación. ¡Tened una prueba! ¡Behed!

Invierno; por encima del Xlubre se apolotonan las nubes que el océano envía. Sopla un viento húmedo. Adrán ordena que los ganados sean recogidos. Poco a poco, van llegando los rebaños. Ya las nubes sueltan su carga de agua. Arrecha el vendaval, levantando,

Y los hombres beben; los ojos se encienden, las risas estallan. Suena la música; los pies se deslizan rítmicamente. La alegría invade el castro. Las gentes de Caló han trabado conocimiento con Baco... (1) En lengua griega, Hermoso.

CURTIDOS Cándido Rico. le ofrece Tintes, Cremas y Reparadores en todos los colores, Cordones, Plantillas, Protectores, etc. Superdisolución y Generelit (suela plástica) en negro y marrón, de la Casa General, solamente de venta en esta Casa. Concepción Arenal, 21 EL FERROL

Batalla callejera, en el centro de Dublín

DUBLIN, 21.— Mujeres y niños dando gritos corrieron a ponerse a cubierto cuando se produjo una batalla callejera entre dos grandes bandas en las calles centrales de Dublín, anoche. La contienda comenzó en un bloque de viviendas y se extendió a la calle donde los punteros se cruzaron entre 200 ó 300 personas. Unos 60 policías, dificultados por una gran multitud, pusieron fin a la lucha después de dos horas de arduos trabajos. Efe.

EL CORREO GALLEGO

Diario de la mañana
Decano de la provincia
Propiedad de la Editorial Compostela, S. A.

Redacción y Administración en Santiago de Compostela. Preguntado, 29. Teléfonos: Admón., 1227; Redacción, 1227; Dirección, 1227.

Precio suscripción mensual, 30 pias.

Se admiten anuncios y esquelas hasta las tres de la madrugada en los teléfonos 1227 y 1227 de Santiago.

Agenda del día

REGISTRO CIVIL
21 de agosto

Nacimientos.— María del Carmen Guerra y Fernández, Jesús María y José, María de las Mercedes Couso y Carollo, Sebastián Pedronso García. Defunciones.— Dolores Devesa López, de 52 años; Diego Gortán Perceiro, de 75 años.

Farmacias de guardia

Durante esta semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche, las farmacias de doña Lourdes Cigarrán Rodríguez, Casas Reales, 29, teléfono 1645; don Ricardo Bermejo Pena, Huertanas, 17, teléfono 2318, y doña Emilia Gómez Martínez, Las Galeras, teléfono 3239.

Boletín meteorológico de Labacolla

Presión atmosférica, a las seis de la mañana, 731,9 milímetros. Temperatura máxima de ayer 19,4 a las 15,10 horas. Temperatura mínima de hoy 9,5 a las cuatro treinta horas. Humedad relativa a las seis de la mañana, 100%. Horas de sol en el día de ayer dos. Cantidad de lluvia en las últimas 24 horas 0,4 litros por metro cuadrado.

ESPECTACULOS

PRINCIPAL: "Las locuras de Bárbara". — 3. R. Mayores, con reparos. SALON: "Gardenia azul" 3. Mayores. METROPOL: Cerrado por vacaciones. CAPITOL: "El Congreso se divierte". — 3. Mayores. YAGO: "Un indiano en Moratilla". — 3. Mayores. AVENIDA: "Malagueña" 3. Mayores.

AUXILIO SOCIAL

Domingo día 23, segunda postulación de Agosto. (Con arreglo a la Orden Ministerial de 27 de mayo de 1942). Emblemas: "MALAGA". Los emblemas se entregarán hoy, sábado, de 11 a 1 y por la tarde de 5 a 7, y el domingo, de 11 a 1,30.

SANTIAGO AL DIA

LA CIUDAD AYER

Lunares de la bien compuesta

"Aromas" que astixian

No podemos imaginarnos a santo de qué aquello ha de permanecer en tal estado. Pero lo cierto es que la realidad, triste realidad, se impone, y desde hace varios años, si señores, podemos contar por años, los desagües de las aguas sucias del Grupo de Casas Baratas de Santa María "Arzobispo Gelmírez", siguen en el mismo estado. Podemos ver, cuando queremos, cómo las aguas residuales discurren tranquilamente por la superficie, por unos canales que ellas mismas se abrieron a su gusto. Y también podemos comprobar cómo los niños juegan tranquilamente con esas "himpas" aguas...

Sobre el presente asunto ya trató "Eulogio" en varias ocasiones en las columnas de nuestro fraterno "La Noche"; pero como los cosas siguen en idéntico estado, parece ser que aquellas llamadas de atención cayeron en el vacío más absoluto. ¿Por culpa de quién? Sería interesante saberlo, porque las cosas así no pueden continuar. Peligra la salud pública, en especial de aquellos habitantes que más directamente sufren las consecuencias de tal abandono. Por ello queremos volver sobre el mismo asunto desde esta sección.

No hace muchos días el cronista ha pasado por aquellos andurriales, y desde luego, se le cayó el alma a los pies al ver que en la misma entrada general de una parte de la ciudad compostelana se presentan a la vista tales cosas que despiden tan malos olores que obligan a taparse la nariz forzosamente para evitar la astisía. El lector puede comprobar cuando quiera el estado en que se encuentra la cuneta de la carretera de la parte izquierda yendo hacia el Sur, y verá qué delicioso detalle...

¿Han de continuar así las cosas indefinidamente? Ignoramos como hemos apuntado más arriba, las causas de ese abandono, pero en lo que sí estamos de acuerdo todos y afirmamos rotundamente es que hay que ponerle remedio. Urge arreglar los desagües mencionados. Es imperdonable que siga todo tal como puede comprobarse, y, repetimos, a las puertas de la urbe. Hemos visto cómo muchos extranjeros al pasar con sus coches han hecho un gesto de asco ante los malos olores, y algunos han tenido que taparse la boca para no recibir la "bofetada" de los "aromas" que las aguas en putrefacción despiden por aquellos ámbitos. Sabemos que la primera autoridad local se ha puesto en movimiento sobre el particular, pero no basta; es necesario insistir, hasta conseguir lo que pedimos en este comentario, por bien de todos y prestigio de la ciudad.—NASASBE.

VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA

Hoy celebrará su vigilia mensual el turno "San José" en la iglesia parroquial de San Miguel.

PREDICADOR A LA PUEBLA DEL CARAMINAL

Mañana predica el sermón del Carmen en La Puebla del Caraminal, nuestro colaborador reverendo P. José Isorna.

NUOVO SUPERIOR DEL CONVENTO DE FRANCISCANOS DE LUGO

El nuevo Superior del convento de Lugo, Rvdo. P. Miguel Quecedo, salió ayer de Santiago para la capital lucense, al objeto de posesionarse del cargo.

EL P. ALDEGUNDE A SANTIAGO

Es esperado en esta ciudad el Excmo. y Reverendísimo señor Arzobispo de Tànger, Padre Aldegunde, que pasará dos días en el Convento de los Padres Franciscanos.

Peregrinación de la Diócesis de Angulema, en la Catedral



Los peregrinos franceses de la Diócesis de Angulema, en el Palacio Arzobispal, donde cumplieron a Su Eminencia el Cardenal Arzobispo. (Foto ARTURO)

En la mañana de ayer, a las diez y media, hizo su entrada en la Catedral la peregrinación de la Diócesis de Angulema (Francia), integrada por 66 personas. La peregrinación se formó en la plaza de España, e hizo su entrada en el templo por la puerta del Obradoro.

SUCESOS

JOVEN MUERTO, POR UN ACCIDENTE EN UNA CANTERA

Falleció en el Hospital de esta ciudad el joven de 15 años de edad, José Pallas Vázquez, de Ames.

Había ingresado en la noche del jueves, con heridas en la cabeza, y probable fractura del cráneo. Fue traído en un automóvil, acompañado de su padre y su abuelo paterno.

Dejó de existir a las pocas horas de haber sido internado en el establecimiento.

Según manifestaciones de aquellos, el joven en cuestión que trabajaba con su padre en una cantera, fue alcanzado por un bloque de piedra, quedando sepultado.

Hoy le será practicada la autopsia.

HERIDO AL CAERSE DE UNA MOTORA

Se prestó asistencia facultativa en el Sanatorio del doctor Echeverri, el vecino de Malpica, Jaime Blanco Rois, de 29 años de edad, casado, el cual presentaba fractura de extremidad distal del radio. Dichas lesiones fueron producidas al caerse de una motora. Su pronóstico es menos grave.

SE CAYÓ POR UNA ESCALERA

También fue asistido en el mismo Sanatorio, el vecino de Puenteceso Manuel Pérez Souto, de 47 años de edad, casado, el cual presentaba fractura de diáfisis cubital y radial del lado derecho, al nivel de su tercio medio. Estas lesiones, según manifestó el interesado, fueron producidas al caerse de una escalera. Su pronóstico es inenormemente grave.

NIÑO HERIDO EN UNA CAIDA

Ingresó en el Hospital el niño de ocho años de edad, Antonio Mariño Cutiño, de La Puebla del Caraminal, el cual, al caerse en una corredora, se produjo fractura de un brazo. Se hallaba jugando con otros niños.

Esta peregrinación fue organizada por los sacerdotes André Tardieu, Pierre Toullisse y Leopold Crenault.

Fueron recibidos por los canónigos señores Silva y Pérez Millán y asistieron a la Misa solemne. La ofrenda al Apóstol fue presentada por el presbítero Pierre Toullisse, el cual leyó una invocación en francés.

Su Eminencia el Cardenal, que recibió la ofrenda, contestó a la invocación con palabras de agradecimiento, y les dio la bendición. Estos peregrinos recorrieron las dependencias de la Catedral y luego acudieron a Palacio Arzobispal, acompañados del presidente de la Archidiócesis del Apóstol, señor Máliz Eizelzugui. Hoy emprenderán viaje con dirección a Avila.

Han venido a Santiago, recorriendo el antiguo camino francés.

Conferencia del Dr. Rodríguez Pérez, de Puerto Rico, en el Colegio Médico

Invitado por la Academia Médica Quirúrgica de nuestra ciudad, ayer en el Colegio Médico pronunció una conferencia, el doctor don David Rodríguez Pérez, renombrado especialista en Puerto Rico de cirugía torácica y cardiovascular.

Su disertación versó sobre "Broncoplastias". Asistieron numerosos médicos, que siguieron con creciente interés el decurso de la documentada conferencia, que fue ilustrada con una película en colores sobre las técnicas operatorias empleadas con gran éxito por el conferenciante.

Al final de su conferencia, el auditorio le premió con prolongados aplausos.

El doctor Rodríguez Somoza, que hizo la presentación del disertante con elocuentes palabras, fue también muy aplaudido.

Final de esta interesante reunión científica, fue un coloquio, que al igual que la conferencia, presidió el cirujano doctor Baltar.

Intervinieron en el mismo, los doctores Cabo Rey, Fernández Albor, García Portela, de Lugo; Amigo, Balboa y Royes Oliveros.

El doctor Rodríguez Pérez, sale hoy para Lugo, donde pronunciará una conferencia.

Aprobada la ampliación de los locales de Guarderías Infantiles

Ayer y bajo la presidencia del alcalde, señor Porto Amado, celebró sesión la Comisión Municipal Permanente.

Se dió lectura a una moción de la Alcaldía, que fue aprobada, sobre la ampliación de los locales de la Guardería Infantil, de FET y de las JONS que ocupa el edificio del Pabellón de la Herradura.

Don José Mosquera Pérez ha emprendido el regreso a España

Emprendió el viaje de regreso a España, después de haber permanecido una temporada en Buenos Aires, el vicepresidente del Patronato Rosalía Castro, nuestro buen amigo don José Mosquera.

El señor Mosquera Pérez, que en breve llegará a Vigo, nos ha enviado un expreso telegrama, al pasar El Ecuador.

El Curso Universitario de Verano, en Vigo

Sobre el tema "El hombre ante el marxismo", el día 31 del corriente mes, en la inauguración del Curso de Verano que la Universidad de Compostela celebrará en Vigo, pronunciará una conferencia, el Rector doctor Legaz Lacambra.

El Cardenal, a Pontevedra

El Cardenal se trasladó en la mañana de ayer a Pontevedra, para presidir los actos del Congreso Mariano que tiene lugar en aquella capital.

Llegó ayer a esta ciudad una excursión organizada por la Agencia de Viajes Cantabria, integrada por cuarenta personas, españoles, franceses y norteamericanos, en la ruta por el Noroeste de España. Se incluyó la jira en San Sebastián, y desde Compostela, en la tarde de hoy seguirán viaje a Portugal.

«Academia ALCAZAR»

Cardenal Paya, 6. — SANTIAGO. — Teléfono, 3538 ESTUDIOS COMERCIALES (Peritaje y Profesorado) TAQUIGRAFIA y MECANOGRAFIA (Excelente servicio en máquinas oficina, de todas las marcas). INGRESO BANCA - IDIOMAS (Francés, Inglés, Alemán). PREPARACION OFICINAS - CULTURA GENERAL. INGRESO BACHILLERATO y CURSOS 1.º, 2.º y 3.º Director: J. NEGREIRA, Intendente Mercantil.

Buenaventura

Pepe Albitte, nuestro querido compañero, está disfrutando sus "vacaciones". Desde este verano abierto a sus lectores, ha enviado, días pasados, su "hasta luego". Cuando finalice su periodo de vacaciones —nunca es tan largo como uno quisiera— Albitte volverá a contarles la última noticia, y comentarla con su gracia característica y su habilísima pluma.

Mientras tanto y para que su sección no quede vacía estos días, trataremos de llenarla con algún que otro detalle de la vida compostelana. Tendrán que perdonar ustedes que la "cosa" no nos salga tan "redonda" como a nuestro compañero. Pero como de lo que se trata es de que no falte el artículo diario, ustedes, amables lectores, dispénsenos.

Hoy, la noticia del día en Compostela, es la enorme afluencia de extranjeros. Pocas veces la Ciudad del Apóstol vio tan repletos sus rias de gentes tan diversas. En un estanco oye uno: "Bonjour". En la peluquería "Bonjour" (esto lo dicen los portugueses y algún que otro gallego). En dos o tres lugares más, no es difícil escuchar algún que otro "Good morning", "Guten morgen"...

Pero además, en Santiago, aparte de franceses, portugueses, alemanes, italianos... hoy también tenemos y naturalmente gitano. Con su típico: ¡una perna sentada y le echo la buca! En espera de un coche de línea en un portal. Allí le atrae la su mano a gitana. La cercera. En la izquierda, con la punta abierta, y hacia arriba, tenía una encargada de decir venturas. Y no después la "tercia" de siempre. El mozo —tenía un diente de oro y todo— habría de ser muy afortunado en la vida. Una mañana vivía por él los vientos. Se casaría, tendría cinco hijos, uno y otro poder —otro moreno—. Sentimos el coche de línea y la gitana hubo de dejar al albur su ventura, en excitación de que alguna guardia la llevase a "chirona". Desde luego, antes de su partida, se llevó la peseta.

Es probable que lo de la buca-ventura le guste al turismo, pero por aquello de que a lo peor no les gusta, va a ser cosa de ver si se ve un poco. No voy a ver que ya no oigamos "Buena" al entrar en un café.—A. BOJANA

Gacetillas locales

LA BANDA DEL REGIMIENTO, A LAS FIESTAS DE MASIDE

Fue contratada para actuar en las fiestas Patronales, el día 23 de este mes, en Maside (Orense), la Banda de Música del Regimiento Infantería Zaragoza, de guarnición en nuestra ciudad.

PABLO SOROZABAL, Y SU COMPANIA, AL PRINCIPAL

El lunes, día 24, debutará en el Principal la compañía de zarzuela que dirige el celebrado compositor Pablo Sorozábal. Pondrá en escena, en el primer día de los tres que comprenderá sus actuaciones, la famosa zarzuela "Katuska".

PENSIONADA PARA REALIZAR UN CURSO DE CAPACITACION

Salió para Valladolid, pensionada para realizar un curso de capacitación de Archivos, la doctora en Filosofía y Letras por nuestra Universidad, señorita Emilia Bouza Alvarez.

EXCURSIONISTAS

Llegó ayer a esta ciudad una excursión organizada por la Agencia de Viajes Cantabria, integrada por cuarenta personas, españoles, franceses y norteamericanos, en la ruta por el Noroeste de España. Se incluyó la jira en San Sebastián, y desde Compostela, en la tarde de hoy seguirán viaje a Portugal.

CURSO PREPARATORIO DE INGRESO EN LA ESCUELA DE MAESTRIA INDUSTRIAL

Dió comienzo en uno de los locales de la Residencia de los Jesuitas el curso preparatorio

ALBERGUE FEMENINO EN SANTA CRUZ

El día 19 de septiembre dará comienzo en Santa Cruz el Albergue de Instructores Elementales de Hogar y Juventudes. Todas aquellas alumnas que estén matriculadas o quieran matricularse pasen urgentemente por S. Femenina, Rúa del Villar 7 y 9.

TOLEDANOS EN VISITA A GALICIA

Ayer visitó la zona monumental de Compostela, un grupo de vecinos de Toledo, pertenecientes a la parroquia de Santa Olaya. Este grupo consta de veinte personas y en las primeras horas de la mañana de hoy, seguirán viaje a La Coruña, en jira por la región gallega.

TOLDO RETIRADO

Por orden de la Dirección General de Bellas Artes, fue retirado el tordo que había sido colocado a la entrada del Café Español.

Los mejores ESPECTACULOS siempre en PRINCIPAL

Hoy, Estreno "LAS LOCURAS DE BARBARA" Con Antonio Casal y Silvia Pinal (Para mayores)

SALON TEATRO

HOY: 5-30 — 7-45 — 10-45 Presenta "GARDENIA AZUL" Con Anne Baxter, Richard Conte y Ann Sothern (Mayores) Mañana: "Cuna de héroes"

CAPITOL

HOY: 6-8-11 Gran Estreno de la suntuosa opereta "EL CONGRESO SE DIVIERTE" CinemaScope - Color Rudolph Frack (Mayores)

YAGO

HOY: 6-8-11 Magno Estreno ¡Una película sensacional! "UN INDIANO EN MORATILLA" Eastmancolor Rafael R. Marchent (Mayores)

CINE AVENIDA LA PANTALLA TRIUNFAL Presenta hoy, a las 6 - 8 y 11, un gran primer Reestreno Gracia, ritmo y alegría de Málaga en una historia chispeante y sentimental "Malagueña" La voz y el estilo de ANTONIO MOLINA y LOLITA SEVILLA en una filigrana de arte, de gracia y de simpatía (AUTORIZADA MAYORES)

El género teatral más típicamente español ¡La Zarzuela! le va a ser ofrecido por la gran compañía lírica PABLO SOROZABAL con los mejores cantantes y las obras más destacadas se presentará con la famosa zarzuela de Sorozábal "KATIUSKA" (LA MUJER RUSA) El Lunes día 24 en funciones de tarde y noche TEATRO PRINCIPAL

SOCIEDAD

BAUTIZO
En la iglesia parroquial de San José, de Palencia, fué bautizado y se le impuso el nombre de Francisco de Asís y de la Milagrosa, el niño que en dicha ciudad dió a luz la jóvedra de don Francisco Gutiérrez, Comandante Lanza, Comandante de Armas y Constructor (ella, Paloma Molla).
Fueron padrinos los abuelos paternos del nuevo cristiano, don Francisco Lanza Robles y doña Mercedes Gutiérrez de Lanza.

VIAJEROS
Se encuentra en Santiago, pasando unos días el comandante piloto de "Iberia", de los aparatos DC-4, don Jaime Pla, a quien acompaña su familia, residiendo durante su permanencia en nuestra ciudad, en el Hostal de los Reyes Católicos.
—Regresó de Jerez de la Frontera, don José Valencia Paz, Delegado General en Galicia de la Casa González Rivas.
—Procedente de Barcelona, hospedándose en el Hotel España, pasa unos días en Santiago, el médico de aquella capital, don José Esterón Vedra.
—Asimismo se hospeda en el Hotel España, procedente de Burgos, la señorita María Domingo Bermejo, catedrática en dicha capital castellana.
—También se encuentra en Compostela con su esposa, el ingeniero industrial residente en Zaragoza, don José María Carcelo.
—De Pamplona ha llegado a Santiago, hospedándose en el Hotel España, don José Martínez Vázquez, funcionario de Hacienda.
—De Salamanca, con su esposa, el Intendente Mercantil, don Fernando Simón Moretón.
—Ha regresado a Marín, en compañía de su esposa e hijo, después de pasar una temporada en Vivero, don José Travieso Quenlle.
—De Chantada ha regresado a Compostela, el maestro nacional, don Pedro Guillén Rey.
—Ha salido para el Bañero de Guírriz, en compañía de su hija María del Carmen, doña Pilar Santaló Ponte, esposa de don Luciano Sánchez Gulsande.
—Para Camariñas, la señorita Luz Jiménez Allo.
—Para Barcelona, en el avión de "Iberia", y procedente de Rianjo, don Ignacio Alejandro Saldaña.
—Para Madrid, por vía aérea, procedentes de La Coruña, don Antonio González, don Angel Crecente, don Anésimo Torres, doña Felipa Moreno y don Francisco González.
—De Vigo, y también para la capital de España, en "Iberia", don Alfredo Portolés.

COMPOSTELA, META TURISTICA
Han llegado a Compostela para visitar sus monumentos, hospedándose en el Hotel España, la señorita Jeanne Pautlette Fiat y su hermana Marie, residentes en Burdeos (Francia); Joao Freitas y familia, industrial de Lisboa (Portugal).
Se hospedan en el Hotel Compostela, Joao Mata Pereira, abogado, de Vieira (Portugal); Maria Irene de Reis Bravo, de Alcalde (Portugal); Augusto Soares da Silva, abogado, de Braga (Portugal); Maria Pereira dos Santos, de Cabeceira (Portugal); Esteban Martínez Sagar, ingeniero mecánico, de Palma Soriano (Cuba); Julia Martínez, de Orán (Argel); Manuel Fernández Barcudada, periodista, de La Habana; Esther Plaza de la

ATENCION
Brillantes, diamantes, perlas oro, plata, platino, por necesitar paga mucho.
LA OCASION
Canalejas, 118 FERROL

Cocinas eléctricas EDESA
CON HORNO
OCUPAN POCO ESPACIO
Delegación. Depósito.
Vda. de Pedro Fernández e Hijos
Instalaciones eléctricas
FERROL

Torre, de La Habana; María del Carmen Núñez Barros, de La Habana; Ramón López Socas, del Comercio, de La Habana; Lucila Ferreira de Sousa, de Santa Comba (Portugal); Gabriel Gómez Firroso, del Comercio, de Coimbra (Portugal); Luis Fernández Dantés, médico, de Madeira (Portugal); Maria Gabriela Budela de W., de Coimbra (Portugal); Albert Lafon, de París; Berthe Lafon, pintora, de París; Anne Lalan Keralp de Lorcent (Francia); Louise Cheret Rochen, de Rennes (Francia); Salonge de Lougerille, de Lorient (Francia); Jeanne Moulin, peluquera, de A. Bient (Francia); Renne Petit, profesora, de Ouzale (Francia); Benjamin Dubois, de Aveson (Francia); Jeanne Sonnar, estudiante, de Quimper (Francia); Cecile Lo Rol, de Piteurs (Francia); Jeanne Bellard Bau, enfermera, de Vanuis (Francia); Marthe Santefrand, de Lorient (Francia); Jeanne Michon, fotógrafa, de Vimanés (Francia); Maria Anne Brehvet, de Pandirvid (Francia); Pean León Benjore, de Nantes (Francia); Françoise Lenie, de Lorient (Francia); Luzzanne Leenyver Thomas; Bertha Hunger August, de Laudagan (Francia); Edmundo Gregoire, de Nantes (Francia); Luzzanne Clonard, de Quimper (Francia); Madalain Gregoire Chevo, de Derivol (Francia); Maria Patin Jauvur, de Serón (Francia); Madeleine Ettien, profesora, de Cau (Francia); Madeleine Pichón, de Quimper; Andre Bellarel, ingeniero, de Peusaux (Francia); Henriette Relhiet, de Nantes (Francia); Yves Menager, estudiante, de Lonent (Francia); Pierre Leeyer, de Rerionn (Francia); Comille Rigne, fotógrafo, de Resrois (Francia); Isabelle Guilband, de Nantes; Marcel Prevot, estudiante, de París; Jeanne Prevot, de Normandia (Francia); Anne Le Guyador, estudiante, de París; Cassilda López García, estudios, de Alcochete (Portugal); Berta do Nasimento Gómes, de Barquiere (Portugal); Cassilda López Duque, de Azin Lage (Portugal); y Humberto López González, ingeniero, de Mejor Espahels (Portugal).

Excmo. Ayuntamiento de Santiago de Compostela
ANUNCIO
En el Boletín Oficial de la provincia número 187 de fecha 19 del actual mes de agosto, se inserta el siguiente anuncio:
"En este Ayuntamiento se tramita expediente para la apertura de una industria de carpintería mecánica en la que funcionará un motor eléctrico de 3 HP. para mover una máquina universal, en el bajo de la casa número 2 de la calle de Tras del Pilar, solicitada por don Manuel Rodríguez Amoa. Lo que se hace público para que contra la instalación de la referida industria, se presenten las reclamaciones que se crean pertinentes, durante el plazo de ocho días, contados a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia."
Lo que se publica para general conocimiento.
Santiago, 20 de agosto de 1959.—
El Alcalde, Angel Porto Anido.

El marqués de Villabragima, gravemente enfermo
MADRID, 21. — Se encuentra gravemente enfermo en su domicilio de Madrid, don Alvaro Figueroa y Alonso Martínez, marqués de Villabragima.
Desde hace años padece un proceso tumoral del que ha sido tratado por eminentes radiólogos españoles y extranjeros.

¿Quiere V. comer bien?
Cantón, 54 y Canalejas 43
Teléfono 1213
Visite el restaurante "FORNOS"
EL FERROL DEL CAUDILLO

La feria de Santa Susana coincidió el pasado jueves con las de Ameal y Padrón

Lo cual contribuyó a su desánimación

Alrededor del centenar de vacas acudieron a la feria de Santa Susana en Santiago, de las que tan sólo se vendieron unas treinta para mataderos de Barcelona y Madrid, pagándose las canales entre las 38 y 39 pesetas kilogramo. Otras de derecho, que quizá vayan a parar a mataderos cercanos, se cotizaban entre 32 y 34 pesetas kilogramo, igualmente las canales.
Pocos terneros hemos visto de un año de vida y si varios de dos, tres y cuatro meses. Estos últimos tuvieron gran aceptación por los ganaderos de zonas de engorde, tales como Carballino y Carballo.
Las canales de estos terneros cuyo peso no pasa de cien kilos salieron sobre cincuenta y una pesetas kilo y las reses que suben de dicho peso se cotizaron por kilogramo en canal sobre 43 pesetas.
Dos parejas de bueyes y uno desaparejado fue el único ganado de labor que hizo su aparición en la feria. Una de estas parejas se vendió en veintidós mil pesetas y el desaparejado en 12.250. La otra pareja, de más valor, no fue vendida.
Los precios en el mercado de cerdos estuvieron más altos que en el pasado jueves. Se pagaron los lechones de dos a tres meses, la pareja, entre las 575 y 600 pesetas. Las crías de cinco meses se cotizaron entre las mil pesetas unidad y las medias cebras se acercaron a las dos mil pesetas.

MALA FERIA
"Así, sin gran movimiento, finalizó este jueves de feria en Santiago que por la mañana apareció un día encapotado amenazando lluvia, pero que más tarde, tras una

Disposiciones de Marina

Se destina como alumno de la Escuela de Guerra Naval al teniente de navío don Emilio Torgos González - Aller, en sustitución, del oficial del mismo empleo don Eduardo Vila Corpas.
—Se nombra jefe de máquinas de la fragata "Legazpi", al capitán, don Manuel Insua Merlan.
—Se destina como oficial de cargo de la Farmacia de la Jurisdicción Central al teniente farmacéutico, don Diego Antonio Carriazo Tovar, que cesa en igual cargo en el departamento de Cartagena.
—Se nombra instructor de la Escuela de Suboficiales, al teniente coronel auditor, don Nicolás Portals Miguez.
—Cesa en dicho cargo, por pasar al servicio de otros ministerios, el teniente coronel auditor, don Nicolás Portals Miguez.
—Cesa en dicho cargo, por pasar al servicio de otros ministerios, el teniente auditor don José Ramón Cervera Pery.
—Se concede el pase a situación de supernumerario, al capitán médico don Luis Juanes Galindo.
—Causa baja en la situación de reserva, y pasa a la de retirado, por cumplir la edad reglamentaria, el teniente coronel auditor, don Luis Torres-Quevedo del Hoyo.
—Se dispone que en la fecha que se expresa, pase a situación de retirado, por cumplir la edad reglamentaria, el coronel de máquinas, don Manuel Rivera Pita.
—Idem idem el comandante del mismo Cuerpo, don Manuel F. González Suárez.
—Se destina a la Escuela de Mecánicos, al obrero de primera, Angel Alonso del Río.
—Cesa en la Escuela de Mecánicos y pasa al Cuartel de Instrucción de Ferrol del Caudillo, el idem Angel Dopico Ríos.
—Se conceden dos meses de licencia por enfermo, al auxiliar administrativo de segunda de la Maestranza de la Armada, don Diego Barraquero Miril.
—Cesan en la Escuela Naval Militar, y pasan al Grupo Especial de Infantería de Marina, los tenientes, don José C. Fernando Pampillon, don Arturo Paz Pasamar, don Antonio Suárez González, don Juan M. Manzano Enguitadinos, don José Luis Souto Paz, don José Manuel Jiménez-Alfaro Carranza, don Juan Fernández Talbet, don Miguel Ruiz Cifre, don Gonzalo Parente Rodríguez, don Jorge Martín Barneto, y don Adolfo Suanes Palomino.

loimo. Seguidamente y antes de que el vendedor cogiese el dinero la buena de la señora cogió a ambos animalitos, les abrió la boca y (perdon) les salvó, por tres veces, en ella. Terminado esto se santiguó y asunto arreglado. El vendedor cobró y deseo suerte.
A nosotros nos picó la curiosidad y pretendimos saber lo que todo aquello significaba. La respuesta, desinteresada, nos la da la dicha compradora: "Mire aun no termino todo. Cuando lleguemos a casa los cerdos no entraran en la cuadra de frente sino al contrario con las patas traseras y previamente se les untará un ajo fuertemente por la espalda".
Bien, pero ¿a qué obedecen todas estas señales externas?
—"O mal ojo", señor. Con esto deseamos suerte y espantamos a aquellos enemigos que puedan tenernos envidia de lo nuestro. Es cosa de viejos ya. Lo hacía mi abuelo, lo hizo mi padre y lo hago yo.
—Y ¿de dónde es usted señora?
"Dahí da Ramallosa, en donde ten, si gusta, a su casa. Pero teña presente que esto que fixen elle cousa muy seria."
Y tan seria, si pensamos que estamos en el siglo XX, dijimos nosotros.

ASI SE HIZO UNA COMPRA
Durante la jornada hemos presenciado varias transacciones, especialmente en cerdos, pero ninguna nos llamó tanto la atención como la que vamos a describir: Tras el "releo" consiguiente para la compra de una pareja de lechones y llegado el acuerdo vino lo bueno. La señora compradora sacó unos billetes con los que iba a adquirir las piezas; pero antes se los froto a ambos cochinitos por el

JESUS GARABAL.
SANATORIO PROFESOR Villar Iglesias
Cirugía, del Riñón, Vejiga y Próstata
Teléfono 1304
General Pardiñas 1
SANTIAGO DE COMPOSTELA

Anuncios POR PALABRAS

FERROL

ALQUILERES
ALQUILO primer piso, bajo amplio propio oficinas y sótano. Razón, Calvo Sotelo, 86-bajo. — Ferrol.

COMPRA-VENTA
VENDO 300 butacas de cine. Razón: Sala de fiestas Valencia. Carretera Castilla, 70 Ferrol.

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisando paso a domicilio. Canalejas, núm. 142. Tel. 2505. — Ferrol.

VENDO madera de obras. Ferrería Agrícola. — Ferrol.

BALANZAS automáticas. Casa Sigma. — Facilidades pago. Sagasta, 14. — Ferrol.

EL RASTRO. Compra-venta ropas, muebles y objetos. Paso domicilio. María, 106. Teléfono 3673. Ferrol.

FINCAS
SE VENDE piso libre recién construido. Razón: Avenida Generalísimo 99-2.º (Infiño). — Ferrol.

VENDO tercer piso calle Dolores núm. 43. Razón, Dolores, 32. Teléfono 1835. — Ferrol.

OCHO SOLARES. 750 x 16 en calle Manuel Comellas y Merced, se venden juntos o separados a 60.000 pesetas. Tratar Méndez Núñez, 17, primero. Silvar. — Ferrol.

SE VENDEN solares

Hasta 15 palabras, 4 pesetas. — Cada palabra más 50 céntimos

ENSACHE. Razón: Ruvalcaba, 26-2.º — Ferrol.

TRASPASOS
SE TRASPASA café-bar, sitio céntrico, por no poder atenderlo. — Razón: Canalejas, 176, bajo. — Ferrol.

VENDO cachorros "pointers". Razón en esta Administración. Santiago.

SANTIAGO

ALQUILERES
SE ALQUILAN máquinas de escribir. Vuda de Romar. Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1203. Santiago.

PLAYA BARRANA casa amueblada, comedor, cinco habitaciones, siete camas, baño, agua caliente y fría. Tel. 1300. — Santiago.

SE NECESITA piso céntrico. Ofertas. Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. — Santiago.

NECESITAMOS bajo comercial céntrico. Ofertas. Quinpa Publicidad, Troya, 12, bajo. — Santiago.

SE ALQUILA casa en calle Huertas, n.º 45, comprando muebles. Informa, abogado señor Rodríguez Pérez, Rúa del Villar, 48-2.º. — Santiago.

ROPAS a plazos sin recargo, directamente de fábrica. Agentes en Santiago: Ponte-Budño, Casas Reales, 27. San Francisco, 32, teléfono 2046. Santiago.

Estos anuncios se reciben en las agencias de publicidad y en las administraciones de nuestro periódico en El Ferrol (teléfono 1388) y Santiago (teléfono 1427).

VENDO motores eléctricos y transformadores primeras marcas. Informes, Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. — Santiago.

MATRIMONIO necesaria chica sabiendo bien cocinar. Diríjase a Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. — Santiago.

FRAGA: Carnets conducidos, matriculación vehículos, transferencias. Todo relacionado con el automóvil. Senra, 4, teléfono 1481 Santiago.

VENDO VESPA 5.000 kilómetros. Razón: Tel. 5373. — Ferrol.

FOR CONCESION turismo vendo moto "ISO" Scooter de 125 cm, muy buen estado. Informes, Gestoría Fraga, Senra, Santiago.

SEAT 1400 toda prueba, matriculado servicio público. Razón, Talleres Salvand, teléfono 3260. República Argentina. — Santiago.

GESTORIA DE LA TORRE. Carnets conducir, automóviles, pasaportes, seguros, recibos salarios contribuciones, contabilidad. Edificio Metropolitano. — Santiago.

VENDO moto nueva. Informes, Quinpa Publicidad, Troya, 12, bajo. — Santiago.

RENTAL Biscuter furgoneta, pocos kilómetros, aceptaría moto a cuenta. Informes: Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. — Santiago.

SE VENDE moto Vespa perfecto estado. Razón: Rúa del Villar, 1-bajo o Quinpa Publicidad. — Santiago.

DE INTERES para los propietarios de aserraderos. Los Talleres Morela y Calvo, sitos en Pombal, núm. 17, teléfono 1740, les ofrecen la oportunidad de ver y probar esta semana la carroceta denominada TODO CAMINO, montada con motor Diesel C. M. 14 HP, carga 3.000 kg., arrastre con remolque 6.000 kilogramos, dos diferenciales, frenos hidráulicos y mecánicos, cambio 4 velocidades y malbar reductor. Santiago.

AUTOMOVILISTAS. El autorradio con transistor y sintonía electrónica, busca, elige y fija por sí solo,

BOLSA REGIONAL DEL AUTOMOVIL

la emisora que usted desea escuchar. Comercial Mateo. Plaza del Toral, 1. — Santiago.

RENAULT 4-4, se vende, en perfecto estado. Informes en esta Administración. — Santiago.

COMPRO Citroën 2 caballos, preferible a estrenar y transferible. Ofertas a Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. — Santiago.

VENDO RENAULT 4-4 usado. Informes, Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. — Santiago.

D. K. W. TURISMO, 7 caballos. Se vende. Verlo en Garaje Núñez. Hablar teléfono núm. 3131, de 11 a 12

RADIOS
DOMICILIO reparaciones, certificado año garantía. Diríjase a Quinpa Publicidad, Troya, 12-bajo. — Santiago.

TRASPASOS
SE TRASPASA, local de negocio, con vivienda. Carretas número 5. — Santiago.

VARIOS
GESTORIA GALLEGOS. Tramita documentos y certificados en todas las Oficinas de España y América.

Ultima hora deportiva

Campeonato Nacional de Baloncesto, en Ferrol

Bazán, 52-Aismalibar, 44

Se celebró anoche en El Ferrol, el anunciado partido de baloncesto Bazán-Aismalibar, que finalizó con la victoria del equipo ferrolano por la diferencia de 52-44. El partido resultó muy emocionante, y merecidamente ganado por el conjunto bazanista, que se clasifica para la final, contra el Agróm de Madrid, y con muchas posibilidades de obtener el triunfo final, por cuanto se considera al Agróm con menos posibilidades que al Aismalibar, hasta ayer campeón de España.

El primer tiempo terminó con la victoria bazanista de 32-21. El Aismalibar reaccionó en la segunda parte y llegó a aventajar al Bazán 44-38. Pero en una reacción extraordinaria el equipo ferrolano supo hacerse con la victoria, por el margen ya indicado.

JUGARON Y MARCARON
BAZAN: Casal (2), Fardo (25), Marcos (2), Souto (13), Lorezo (8), Polo (2).
AISMALIBAR: Gordi (15), Fort (14), Riera (9), López (4), Gumbau (8), Godina.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Isabel García Blanco

Viuda de Sáenz-Diez

QUE FALLECIO EL 23 DE AGOSTO DE 1956.
R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, 23, en las iglesias de San Agustín y en la conventual de San Francisco, las de ocho y nueve en la parroquia de San Juan, la de nueve en San Benito, la de once en la Escuela de la Inmaculada y once y media en Nuestra Señora de la Fuente serán aplicadas por su eterno descanso.

Sus hijos, hijas políticas, nietos, nieto político, hermana política y demás familia, agradecerán le tengan presente en sus oraciones.

Santiago, 22 de agosto de 1959.

deportes

Gran expectación ante el trofeo "Concepción Arenal"

EL VALLADOLID ES ESPERADO EN FERROL EL DIA 28, Y EL ZARAGOZA, EL 27

Ante la inminencia del torneo triangular montado para disputar

El VI Trofeo Concepción Arenal, aumenta por momentos la expectación de los aficionados.

El primer partido a celebrarse, según hemos anunciado ya, será el Real Zaragoza - Club Ferrol, que se jugará el día 28 a las 8:30 de la tarde.

El Zaragoza, que está comprometido para jugar el domingo en Vivero con el Oviedo deberá llegar a Ferrol el día 27 o antes.

Por su parte, el Valladolid ha pedido a la Directiva ferrolana que le facilite el alojamiento a partir del día 28.

El Club Ferrol se prepara lo mejor que puede para esta su primera aparición formal ante la afición, por la presente temporada, y a este efecto realiza intensos entrenamientos bajo la dirección de Calatrava.

Sabemos que la Directiva está haciendo un gran esfuerzo por ver de conseguir el fichaje de un interior queriendo con tiempo para presentarlo en este torneo, aunque dudamos mucho de que lo consiga.

Se habla de un jugador de renombre que perteneció al Atlético de Madrid, que al parecer está dispuesto a dar preferencia al Club Ferrol sobre las proposiciones que está recibiendo de otros varios equipos.

Los partidos del Concepción Arenal serán arbitrados por los señores Castiella y Mosquera.

El Campeonato Nacional de Baloncesto, en Ferrol

En la segunda jornada, el Agromán venció al Sniace, y la Agrupación Deportiva, al C. Arenal

Partidos celebrados ayer tarde en el Parque Municipal



Club Bazán.---(Foto ARJO)

Se celebró primeramente el encuentro Concepción Arenal, Agrupación Deportiva de Cuenca, que no es puntuable para ninguno de los dos equipos, ya que el Concepción Arenal figura en el Campeonato sólo a efectos de cubrir la falta del equipo de Baleares.

Este partido fué de pobre calidad, con bastante igualdad de fuerzas, aunque al final se impuso el mayor interés de la Agrupación Deportiva que venció por 46-41.

Mucho más interesante resultó el segundo encuentro, Agromán-Sniace.

El equipo madrileño que ya había demostrado en la jornada anterior su gran clase se presentaba como favorito sobre el Sniace de Santander. El partido tuvo emoción de principio a fin, porque si bien los madrileños se mostraron pronto como superiores en conjunto, y en individualidades los santanderinos mantuvieron una tenaz lucha que a poco de estar más afianzados en el encuentro hubiese a po-

didó cambiar el resultado del encuentro. El marcador reflejó resultados parejos a lo lar-



Club E y Descanso Cuenca.---(Foto ARJO)

go de casi todo el encuentro. El Sniace basó su juego en la gran talla y facultades de

su pivot Utiage, excelente bajo el aro, pero que desaprovechó muy buenas oportunidades en el tiro a media distancia. Uno de los fallos de los montañeses que más han influido en el resultado ha sido sin duda, su poco cuidado en el marcaje, especialmente por lo que respecta al jugador madrileño, Lobato, director del Agromán. Realmente en el Sniace a excepción de Utiage y Reccardello, no hemos visto buenos encestadores aunque todos sus jugadores son muy animosos.

El Agromán, más técnico, con un juego más ordenado y sereno fué dirigido por un excelente jugador Lobato, magnífico en el tiro desde media distancia.

El primer tiempo que fué el más igualado terminó con ventaja para el Agromán por 23-24 y el segundo, ya de claro color madrileño, éstos se adelantaron hasta el tanteo final de 60-47.

Hay que destacar también el juego del Agromán a lo largo de

"Hemos tenido mala suerte en que nos tocase jugar con el grupo más potente"

Dice el Delegado de la Agrupación Deportiva, de Baloncesto

La derrota ante el Bazán no nos ha sorprendido

Por ALBA

Los muchachos de la Agrupación Deportiva de Cuenca perdieron su primer partido en el Campeonato Nacional de Baloncesto que se celebra en Ferrol. Claro está que les toca un suceso para abrumar a cualquiera nada menos que al Bazán que es uno de los favoritos. A continuación ofrecemos el resultado de una entrevista con el delegado del equipo de Cuenca.

—¿Desanimados por esta derrota?

—No, porque ya suponíamos lo difícil que resultaría vencer al Bazán en su propio campo. Nuestros chicos jugaron bien la primera parte, pero se desconcentraron en la segunda... y perdieron.

—¿En su opinión, cuáles son los equipos más potentes?

—De los que participan, el Bazán y el Aismalbar.

—¿Es mejor o peor este equipo que el que tenían el año anterior?

—El año anterior, que fuémos campeones de Segunda Categoría, teníamos un equipo más preparado, más veterano, mejor entrenado.

—¿Mucha afición en Cuenca por el baloncesto?

—Bastante y está en auge. En realidad la Agrupación Deportiva no es el primer equipo de baloncesto de Cuenca, porque tenemos otro, federado, el Cuenca Asociación Recreativa que atrae al público a los partidos que celebra.

—¿Qué competiciones se celebran en Cuenca?

—En verano se celebran campeonatos locales, con partidos nocturnos. De ahí salen los jugadores que pasan a los equipos principales.

—¿Qué posibilidades tiene la Agrupación Deportiva en el Campeonato?

—Pues la verdad, no traemos muchas esperanzas. Nos faltan dos de los puntales del equipo que no han podido venir a última hora. Vidal, por ejemplo, que es uno de nuestros mejores jugadores tuvo que quedarse porque fué citado para participar en los Juegos Mundiales Universitarios.

—¿Qué les ha parecido la cancha del Parque Municipal?

—Francamente buena, y el marcador, maravilloso. Encontramos, eso sí, que los tableros son un poco blandos.

—¿Preferen ustedes jugar en cancha descubierta o cerrada?

—Estamos acostumbrados a jugar en cancha descubierta.

—¿Cuál es su equipo titular?

—Bonilla, Muñoz, Cerrada, Velasco, Pontones y Fernández. Los demás muchachos, aun siendo buenos... creo que no son tanto como éstos.

—¿Qué les ha parecido la cancha del Parque Municipal?

—Francamente buena, y el marcador, maravilloso. Encontramos, eso sí, que los tableros son un poco blandos.

—¿Preferen ustedes jugar en cancha descubierta o cerrada?

—Estamos acostumbrados a jugar en cancha descubierta.

—¿Cuál es su equipo titular?

—Bonilla, Muñoz, Cerrada, Velasco, Pontones y Fernández. Los demás muchachos, aun siendo buenos... creo que no son tanto como éstos.

—¿Qué les ha parecido la cancha del Parque Municipal?

—Francamente buena, y el marcador, maravilloso. Encontramos, eso sí, que los tableros son un poco blandos.

—¿Preferen ustedes jugar en cancha descubierta o cerrada?

—Estamos acostumbrados a jugar en cancha descubierta.

—¿Qué nos dice de la organización de este Campeonato?

—Hemos encontrado un ambiente un poco frío en relación con otros en que hemos participado. La verdad es que esperábamos encontrar en Ferrol una mayor afluencia de público, un ambiente más animado ante este acontecimiento deportivo.

—No es culpa del público. Ha faltado publicidad—aclaramos.

—¿Qué porvenir espera al baloncesto nacional, en su opinión?

—Un gran porvenir. En Castilla se está extendiendo mucho la afición y después del fútbol es el deporte de las masas.

—¿Cuál es el partido más difícil que les queda por jugar?

—El del Aismalbar, campeón de España. Pero estamos dispuestos a dar la batalla.

—Eso, hombre, no hay que desanimarse...

Homenaje a Bahamontes, en Gijón

Al entusiasmo del público correspondió el toledano con un triunfo sobre Riviere

GIJÓN, 21. — Con una gran jornada ciclista ha sido inaugurado hoy, en el Campo Hípico de las Mustas, un velódromo, y se ha rendido homenaje al vencedor de la Vuelta a Francia, Bahamontes.

El velódromo ha sido magníficamente acondicionado y tiene una longitud de pista de 450 metros. La bendición del mismo se verificó a mediodía de hoy con asistencia de las autoridades.

Por la tarde, con un lleno impresionante, se disputaron las pruebas ciclistas que constituirán el II Circuito Internacional Gifésa.

A la salida de los corredores a la pista, Bahamontes recibió el homenaje de la afición gijonesa y asturiana. Le fueron entregados numerosos trofeos, obsequios y dió una vuelta de honor a la pista con un ramo de flores, seguido por los restantes ases de la Vuelta a Francia: que también participaban en el circuito. En los lugares de honor se encontraban

el gobernador civil de la provincia y las primeras autoridades provinciales y locales.

En primer lugar, se corrió una prueba por eliminación para principiantes, venciendo Amador Suárez, seguido de Juan González.

Luego, prueba por eliminatorias, en la que participaron Bahamontes, Riviere, Gaul, Gemminiani, Boher, Antonio Suárez, San Emeterio, Carmelo Morales, Otario y varios corredores regionales.

A continuación, se disputó el duelo España - Francia a diez vueltas, proclamándose vencedor Gemminiani, seguido de Carmelo Morales. El equipo español lo integraban San Emeterio y Carmelo Morales, y el francés Gemminiani y Boher.

Seguidamente se corrió, a diez vueltas, una carrera de persecución por parejas, formada una de ellas por Bahamontes con el gijonés Luis Tuyá, enfrentándose a Riviere, que formaba pareja con Corbato. Vencieron Bahamontes y Tuyá, por ligerísimo margen.

Seguidamente hubo una carrera de individualidades en persecución, a seis vueltas, venciendo en cada una de las series, respectivamente, Antonio Suárez, Otario y Gaul.

En la penúltima prueba se disputó la final de la carrera de persecución, entre Gemminiani-Boher y Bahamontes-Tuyá; proclamándose vencedores los franceses.

Por último, en un recorrido de cuarenta vueltas, con puntuación cada cinco, se disputó el circuito internacional Gifésa, con participación de todos los ases de la

Vuelta a Francia y corredores regionales. La gran cantidad de primas ofrecidas por los asistentes y los "sprints" prestaron una gran emoción a esta prueba en la que Bahamontes actuó con extraordinaria brillantez, mostrándose en un momento de gran forma. Venció en varios de los "sprints", disputados con Riviere, y al final la clasificación fue la siguiente:

Bahamontes, 14 puntos; Riviere, 12; Otario, 7; Carmelo Morales, 6; Juan Sánchez (primer asturiano), 4; Boher, 3; Antonio Suárez, 1 y Luis Tuyá, 1.

Al efectuar la entrega de los trofeos disputados, el alcalde de la ciudad impuso a Bahamontes las insignias de Gifésa. La muchedumbre volvió a ovacionar al vencedor del último "tour", que esta noche será observado, al igual que sus compañeros, con una fiesta en uno de los parques de la ciudad. — A.I.F.I.

El Zaragoza, a Ferrol

Contenderá en el trofeo "Concepción Arenal"

ZARAGOZA, 21. — Salieron esta mañana para Galicia los jugadores del Real Zaragoza que contendrán en los trofeos "Emma Cuervo" y "Concepción Arenal".

Integran la expedición: Lasheras y Yorza, para la puerta; Torres, Alustiza, Rodolfo, Cortés y Reja, para la defensa; Marselino, José Luis, Isasi y Rubio, en la media, y para la delantera, Domingo, Duca, Mauro, Murillo, Wilson, Kasbal y Vila.

Con ellos marcha el entrenador señor Ochoa y el delegado del club señor Artal. — A.I.F.I.

Campeonato europeo de remo

MACÓN (Francia), 21.—En el campeonato europeo de remo se han registrado los siguientes resultados:

Ocho remeros. — Primera manga: Checoslovaquia, 6-35-30/100; Rumania, 6-43-55/100; Francia, 6-46-94/100; España (Uk-Kirolak), 6-57-2/100.

Segunda: Italia, 6-23-40/100; Yugoslavia, 6-29-9/100; Polonia, 6-30-8/100; Inglaterra, 6-30-71/100.

Tercera: Alemania, 6-24-20/100; Rusia, 6-25-82/100; Suiza, 6-27-68/100. — A.I.F.I.

Record mundial femenino de lanzamiento en paracaídas

LONDRES, 21. — La paracaidista rusa Gala Skopnova ha completado los 1.000 saltos en paracaídas, lo que es un record mundial para una mujer, según informen llegados a esta capital. — A.I.F.I.

AUTOMOVILISMO

16 corredores participarán en el Gran Premio de Portugal

LISBOA, 21. — He aquí la lista de los 16 corredores que participarán en el Gran Premio de Portugal, con sus respectivos coches: Jack Brabham (Austria), Nasden Gregory (Estados Unidos), Bruce McLaren (Nueva Zelanda), Stirling Moss (Gran Bretaña), Maurice Tringnant (Francia), con Cooper.

Harry Schell (Estados Unidos), Ron Flockhart (Gran Bretaña), Joachim Honnier (Suecia), con BRM.

Carol Shelby (Estados Unidos), Roy Salvadori (Gran Bretaña), con Aston Martin.

Graham Hill (Gran Bretaña), Innes Ireland (Gran Bretaña), con Lotus.

Tony Brooks (Gran Bretaña), Phil Hill (Estados Unidos), Den Gueney (Estados Unidos), con Ferrari.

Mario Araujo Cabral (Portugal), Cooper Maserati. — A.I.F.I.

El mejor tiempo mundial del año, en 5.000 metros lisos

BUDAPEST, 21. — Dos records nacionales y un mejor tiempo mundial del año han sido alcanzados hoy, en la primera jornada de los campeonatos húngaros de atletismo.

Josef Kovacs logró el mejor tiempo mundial de 1959 en los cinco mil metros. Kovacs, Tharos y Szabo combatieron de firme hasta que Kovacs venció con un tiempo de 13-47-3.

Laszlo Logró el record húngaro de los cien metros lisos, en una manga eliminatoria, al registrar, 10" 3/10.

Judith Bogar, por su parte, estableció el record nacional de lanzamiento de disco, femenino, con 49'60 metros. — A.I.F.I.

Campeonatos de Snipes

Ayer dieron comienzo en Gijón los Campeonatos de Snipes. Representando al Club Naval de Regatas participan las embarcaciones "Sardiner", "Carino", "Lóstrego", "Xeada" y "Bretamos", que patronan los señores Leira Dragó, Sánchez Barcaltegui, San Martín y Niqueira. Los campeonatos finalizarán el día 23 y dada la categoría de los patrones enviados a esta regata hay justificadas esperanzas de que el Club Naval de Regatas consiga un nuevo triunfo deportivo para El Ferrol.

Se pone en conocimiento de todos los jugadores juveniles de este Club, que mañana, domingo, día 23, deberán encontrarse en el local social del Club a las diez horas de la mañana con objeto de dar comienzo los entrenamientos con vistas a la próxima temporada. Asimismo se hará presentación de la nueva Directiva que registró los destinos del Club.

— A.I.F.I.

PARTIDOS PARA HOY

Hoy, día 22, se celebrarán los siguientes partidos. A las seis de la tarde, Agrupación Deportiva de Cuenca, contra Aismalbar de Barcelona, y a las siete, Concepción Arenal-Empresa Nacional Bazán.

A las diez de la noche I. N. E. de Huesca, contra Agromán de Madrid, y a las once de la noche Sniace de Santander-Lanas Aragón de Valencia.

Nota del C. Victoria

Se pone en conocimiento de todos los jugadores juveniles de este Club, que mañana, domingo, día 23, deberán encontrarse en el local social del Club a las diez horas de la mañana con objeto de dar comienzo los entrenamientos con vistas a la próxima temporada. Asimismo se hará presentación de la nueva Directiva que registró los destinos del Club.

— A.I.F.I.



Club Sniace vencedor del Lanás de Aragón Valencia, por 50-27.---(Foto ARJO)

MAS PRADOS, MAS VACAS, MAS DINERO!

PARCOS resultado Garantizado

DROGUERIA CENTRAL LUGO-FERROL-SANTIAGO-ORENSE

La Coruña, al día

Bendición e inauguración de la populosa barriada situada entre la Ronda de Outeiro y la Avenida de los Mallos

Ofició el Obispo Auxiliar, Dr. Nóvoa Fuente

LA CORUÑA, 21. (Por teléfono. De nuestra Delegación).—Esta tarde a las seis se verificó el acto de bendición e inauguración de la nueva y populosa barriada coruñesa comprendida entre la Ronda de Outeiro y la Avenida de los Mallos. Para oficiar en la ceremonia religiosa el Obispo Auxiliar doctor Nóvoa Fuente.

Entre las autoridades asistentes que fueron objeto de cariñosísima acogida por parte del vecindario de la nueva barriada, figuraban el Gobernador civil, el Alcalde y el presidente de la Diputación.

EL CORONEL MOSQUERA PALLEIRO

Ha llegado a esta capital el coronel don José Mosquera Palleiro, jefe del Regimiento de la Guardia de S. E. el jefe del Estado, quien cumplimentó a las primeras autoridades militares y civiles de La Coruña, en sus respectivos despachos.

CONFERENCIA DEL DOCTOR URIEL EN LA ASOCIACION DE CULTURA

En la Asociación Cultural Iberoamericana, pronunció esta tarde un interesantísima conferencia sobre "La lucha antituberculosa en el Uruguay", el doctor don Pablo Uriel, director del Instituto de Radiología Médica de esta capital. Presidió el acto el cónsul general del Uruguay, señor Riveros.

REUNION DE LA JUNTA PROVINCIAL DE INFORMACION Y TURISMO Y EDUCACION POPULAR

En la tarde de ayer se celebró en la Delegación provincial del Ministerio de Información y Turismo, bajo la presidencia del delegado provincial, don Francisco Serrano Castilla una reunión de la Comisión permanente y de cada una de las plenarias de la Junta Provincial de Información, Turismo y Educación Popular a fin de dar cumplimiento a los acuerdos apuntados en la última reunión del pleno que presidió el Gobernador civil don Evaristo Martín Freire, y continuar el estudio de los folletos que se están confeccionando, siguiendo la línea de incremento de propaganda, acentuada en el año actual.

DON RAMON FERNANDEZ POUSA

Precedente de Santander en donde asistió a la inauguración del Curso de Periodismo en la Universidad Internacional "Mehéndez y Pelayo", y de paso paró Pontevedra, en cuya capital tomará parte en el Congreso Mariano, estuvo hoy en La Coruña don Ramón Fernández Pousa, director de la Hemeroteca Nacional del Ministerio de Información y Turismo y catedrático de la Universidad Central. Visitó la Delegación Provincial de Información y Turismo, teniendo una cordial entrevista con el delegado provincial, señor Serrano Castilla. En unión de éste visitó los periódicos locales.

REGRESO EL GOBERNADOR CIVIL

Anoche regresó de San Sebastián el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Martín Freire, que inmediatamente ha vuelto a hacerse cargo del mando en la provincia.

TITULOS DE MAESTRO

Relación de los títulos de Maestro de Primera Enseñanza que se han recibido en el

día de la fecha, para que por los interesados sean retirados en Secretaría de este centro, en días hábiles de 11 a 1 de la mañana.

Juan Miguel Abelaira González, José María Ferreiro Suárez, Antonio Amado Barcia, Manuel José Leiras Tenreiro, Juan García Rivas, Antonio Facal Varela, Ricardo López Somoza, Enrique Freire López y Manuel Díaz Rodríguez.

LOS PUERTOS

Vigo

VIGO, 21. (De nuestra Delegación).—El "SANTA MARIA" REGRESA DE AMERICA CENTRAL. EL VIGO DESEMBARCARA 350 PASAJEROS Y ENTRE ELLOS AL EMBAJADOR DE CUBA EN ESPAÑA.

En viaje de regreso de puertos de América Central, se espera a primera hora de mañana sábado la turbonave portuguesa "Santa María", con 350 pasajeros, 8 automóviles y varias toneladas de carga general. A bordo del buque viene el embajador de Cuba en España, al que acompaña su distinguida esposa. "El Santa María", tiene prevista su salida para las cinco de la tarde hacia Lisboa, donde rendirá viaje.

HOY SALIO EL "MONTSERRAT"

Con destino a Londres salió en la mañana de hoy el trasatlántico español "Montserrat", que permaneció en Vigo unos 15 días, tomó seis pasajeros.

TRASATLANTICOS HASTA FIN DE MES

Día 25, francés "Claude Bernard", en viaje de retorno de América del Sur.
Día 26, español "Montserrat", de Inglaterra a puertos de Sudamérica.
Día 29, portugués "Santa María", en viaje a Centroamérica, y el mismo día se espera el argentino "Alberto Doderó", para Sudamérica.
Día 30, francés "Antilles", que retorna de América Central.

BUQUES CON TURISTAS

Día 26, inglés "Arcadia", del Mediterráneo a Southampton.
Día 28, inglés "Iberia", que también retorna de un crucero por el Mediterráneo.

MOVIMIENTO COMERCIAL

Entrados: Holandés "Arnoudspolder", de Oporto a tomar conservas; "Mouro", de Zumaya, con cemento, y "Conde Cister", a repostarse de combustible.
Salidos: Petrolero "Campante".

MOTOVELEROS

En la Dársena de La Lage se encontraban atracados ayer los motoveleros "Tres Hermanos", "Juanita", "Manuela" y "Elvira".

MERCANTES

"Cabo Menor", a tomar carga general para el Sur; "José Franch", de Santa Pola, con Sal; "Juan de la Mata", de Santsa, con piedra caliza; "Chuca", de Corcubión; "Barbiero", también de Corcubión; "Río Eume", de Zumaya, con cemento; "María", de San Sebastián, con cemento, y alemán "Brulser", de Rotterdam, con carbón.

BUQUES DE GUERRA

En la tarde de ayer llegó de Marín con objeto de repostarse de combustible el destructor de la Armada española "Lazaga", que una vez efectuada esta operación retornó a su punto de origen a las diez de la noche.

La Coruña MOVIMIENTO PORTUARIO

Entraron: "Alcatraz", con madera de Ribadeo; "Manuel Barcia", con teja, de Alicante; "María Junquera", en lastre, de Corcubión y "San Estanislao", con cemento, de Gijón.

Salieron: "Río Urumea", con madera para Villagarcía; "Monte Faro", con azúcar, para Bilbao; "Tona Paz", en lastre, para Gijón y escaldas; "Alberdi", con madera y arcilla, para Cartagena; mercantes inglés "Montclair", para Sevilla, con material eléctrico y "Alcatraz", con madera, para Corcubión.
Hoy por la mañana se esperaba el mercante alemán "Rolandsech" con carga general, para el muelle de Calvo Sotelo Sur.

VIGO

El nombre de esta ciudad, a una calle de Oporto

VIGO, 21. (De nuestra Delegación).—En la Alcaldía se recibió ayer un despacho telegráfico del Gobernador civil de la provincia de Oporto dando cuenta que la Cámara Municipal de aquella ciudad había acordado dar el nombre de Ciudad de Vigo, a una de las calles de aquella población.

El Sr. Pérez Lorente agradeció telegráficamente la distinción que se le hace a la ciudad, siendo posible que la colocación de las correspondientes placas se celebre el próximo día 29, con ocasión de los actos de la Semana gallega en la Exposición de Oporto.

LA ULTIMA SESION DE OPERA

Barbón con la representación de

Tareas del Congreso Mariano, en Pontevedra

Mañana se celebrará la sesión de clausura

PONTEVEDRA, 21.—Prosiguen con gran brillantez las tareas del I Congreso Mariano de Galicia, que se celebran en esta ciudad con motivo del IV Centenario del templo de Santa María la Mayor de Pontevedra.

En la jornada de hoy, el conservador de las colecciones artísticas de la Casa de Alba, don Manuel Pita Andrade y el secretario del Museo Teológico de Galicia, don Antonio Odrizola, versaron en sus ponencias sobre el Arzobispo de Santiago y de Toledo, Alonso de Fonseca, que fué cura párroco de Santa María la Mayor.

Luego disertaron el mercaderío padre José Santiago Crespo, miembro del Instituto Internacional de Heráldica, sobre el tema "Heráldica de Santa María" y don Manuel Rey Martínez canónigo lector de Santiago de Compostela, expuso un emotivo tema mariano.

A continuación desarrollaron sus ponencias el profesor de la Universidad Pontificia compostelana, don Luciano Méndez y la capuchino de la residencia de Vigo, padre Calasanz, que versaron sobre los temas, "La plenitud de la Virgen" y "Romeros de la Virgen", respectivamente.

Mañana se iniciará la jornada con un homenaje de la guarnición militar a la Virgen. Más tarde los congresistas se reunirán en el monasterio de la Merced, en Poyo, donde se desarrollará la VI Jornada. El Cardenal Quiroga Palacios procederá a la bendición de una capilla que la devoción de los marineros de Cantele han erigido a la Virgen del Rosario de Fátima. Por la noche

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos hasta 15 años de garantía. Envíos por correo. Pida catálogo gratis.

SE NECESITAN AGENTES INDUSTRIAL SUIZA

Apartado, 85. ZAMORA

habrá una gran procesión de antorchas que recorrerá el barrio marítimo de la Mourreira, al que se debe la construcción del templo cuyo cuarto centenario se conmemora. La procesión llegará hasta los jardines de la fachada posterior del palacio de la Diputación donde habrá una Misa, oficiada por el Cardenal Arzobispo de Compostela.

El domingo será la clausura del Congreso y para asistir a ella vendrán peregrinaciones de La Coruña, Santiago y de todas las localidades de la diócesis compostelana y de las demás de Galicia. Se hará una concentración en la Plaza del Generalísimo y allí se celebrará una Misa vespertina, pronunciando el Cardenal Quiroga Palacios el discurso de clausura.—Cifra.

PROGRAMA PARA HOY, DIA 22

Jornada de Poyo
9 de la mañana: Misa solemne en el Monasterio.
10:30: Apertura de la Exposición de estampas de tema marial, organizada por los Padres Mercedarios.
11 de la mañana: Lectura y discusión de ponencias de la Sección doctrinal:
P. José María Asensio, O. de M.: "Maternidad espiritual".
P. Raynerio de Nava, Capuchino: "El primado de Cristo, según Duns Scot y Amor Rubial".
1 tarde: Bendición del santuario de Fátima, en Campo, Poyo.
5 tarde: Lectura y discusión de ponencias de la Sección primera:
P. Joaquín M. Alonso, Misionero de la Sgd. Corazón: "Fuentes alemanas de la obra de Amor Rubial".
6 tarde: Concierto de música gregoriana de tema marial, por la Escolanía del Monasterio.
7:30 tarde: Salve sabatina.
9 noche: Octavario: "La Virgen de la Merced", por el reverendo P. Mercedario, Jaime Asensio Teijeiro, profesor del Convento de Poyo.
11 noche: Procesión de antorchas que, por el barrio marítimo de la Mourreira, se dirigirá a los Jardines de Vincenti. A continuación, Misa oficiada por Su Emilenca Rvdma. el Cardenal Arzobispo de Santiago, Dr. Quiroga Palacios.

PONTEVEDRA

Fallo del Concurso de Carteles del Patronato Provincial de la Prudencia

Primer premio (10.000 ptas.) al presentado por D. Ramón Rodríguez Vicente

PONTEVEDRA, 21. (De nuestro corresponsal).

En la mañana de ayer, en el salón de actos del Casino Mercantil e Industrial, y bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento don Rafael Fernández-Martínez, se ha reunido el jurado designado para fallar el concurso nacional de carteles convocado por el Patronato Provincial de la Prudencia, y que estaba integrado por el delegado provincial de Información y Turismo, Sr. García Cernuda y Calleja; el director del Museo de Pontevedra, Sr. Filgueira Valverde; el ingeniero-jefe de Obras Públicas, Sr. López Molero; el aparejador de la Diputación, Sr. Portela Paz; el inspector de Enseñanza Primaria, Sr. Sabell Mosquera; el presidente del Patronato, Sr. Hermida Vidal; y el secretario del mismo, Sr. Alonso Pérez.

Examinados detenidamente los 48 carteles enviados desde diversas provincias españolas el Jurado hizo constar en acta que aunque los trabajos presentados no están en consonancia con los premios a adjudicar de acuerdo con la base novena del concurso que indica que los premios son indivisibles y no podrán declararse desiertos se procede a votación para adjudicación de los tres premios fijados obteniendo el siguiente resultado:

Primer premio de 10.000 pesetas, al que figura con el lema "Avanti!" del que resultó ser autor, después de abierta la plica correspondiente, D. Ramón Rodríguez Vicente, que obtuvo seis votos.

Segundo premio, de 4.000 pesetas, al que figura con el lema "Vita", del que resultó ser autor don Bernardo Miguel Vázquez Gil, que consiguió cinco votos.

Tercer premio, de 2.000 pesetas al que figura con el lema "Unidos", del que es autor don Julián Hernández, que obtuvo siete votos.

Los carteles se exhibieron en la Exposición que en el salón de actos del Casino Mercantil e Industrial será inaugurada el domingo, a las diez y media de la mañana, juntamente con los trabajos realizados por las escuelas y la labor desarrollada por el Patronato de la Prudencia en sus cuatro campañas.

ACUERDO DE LA PERMANENTE MUNICIPAL

Bajo la presidencia del alcalde interino, señor Feláez Casalderré, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente.

Se aprobó una subvención instada por el alcalde de barrio de los lugares de Santa Margarita, Campos, Arealas y Outeiro, en la parroquia de Mourente, para realizar obras de pavimentación en la carretera de Monteporreiro, así como otra subvención en el mismo sentido, suscrita por el alcalde de barrio de Pío en Bora, solicitando igualmente subvención para pavimentación de la carretera que de la Iglesia de dicha parroquia conduce a Punte Bora. También se acordó declarar de abono resto de subvención anteriormente concedida al mismo alcalde de barrio, para arreglo del camino que desde la carretera de Orense conduce a la Iglesia de Bora.

La Permanente se dió por enterada de una carta del excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, invitando a la Corporación a asistir a los actos que se celebrarán en Oporto con motivo de la celebración del "Día de Pontevedra", en aquella Exposición Internacional, acordándose agradecer a dicha primera autoridad su deferencia y asistir corporativamente, bajo banderas, y con la Sección de Escolta de la Policía Municipal de gala; de otra del vicepresidente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión, dando cuenta de haber sido adjudicada a una empresa constructora pontevedresa, la contrata de las obras de demolición de edificio y limpieza del solar donde va a construirse el Ambulatorio de dicha Entidad en Pontevedra, y de la sentencia favorable dictada por el Tribunal Provincial de lo Contencioso - Administrativo desestimando reclamación contra el Ayuntamiento interpuesta por la Cámara de Comercio de esta capital.

EL GENERAL JEFE DE LA GUARDIA CIVIL

En la mañana de ayer, llegó a esta capital el Excmo. señor General jefe de la IV Zona de la Guardia Civil, don Enri que Serra Algarra, laureado individual al que acompaña su ayudante de campo el comandante don Justo García Gamarrá.

Carta de los Estados Unidos

(Viene de última página)

lumen de la población escolar aumentaba en una proporción 20 veces mayor.

Al mismo tiempo, y durante los últimos años, se ha registrado un notable incremento en el número de los que cursan estudios universitarios. No hace mucho tiempo las escuelas secundarias enviaban a las universidades sólo el 25 por 100 de sus promociones de graduados; esta proporción ha aumentado hasta alcanzar el 40 por 100 y en ciertas zonas urbanas incluso el 98 por 100.

Naturalmente el resultado de esta invasión de las aulas universitarias ha sido que las universidades se tornen más selectivas. Así como hace unos veinte (o 30) años era fácil ingresar en cualquier Universidad hoy en día el futuro universitario tiene que pasar toda serie de pruebas para ingresar.

No sólo ha de someterse al examen de ingreso sino que además el tribunal le hace toda serie de preguntas sobre sus actividades no académicas para apreciar si tiene una personalidad bien equilibrada. Luego ha de esperar hasta que llegue ese fatídico día del mes de mayo, cuando se le dice si ha aprobado o no.

En caso negativo el estudiante ha de dirigirse a otra Universidad menos exigente.

Los graduados de las escuelas secundarias que el otoño que viene serán alumnos de primer año de la Universidad, tienen poco tiempo para descansar de sus múltiples actividades antes de emprender sus estudios universitarios. Al término de cuatro años de estudio, saldrán a buscar empleos y muchos de ellos seguirán la carrera hasta obtener el título de "Master" y algunos incluso de "doctor".

Se estima que este año son 80.700 los estudiantes graduados los que reciben el título de "master" y 9.700 el de "doctor".



«RAFAEL y VICENTE»

«TODO NUEVO»

- OFRECE...
- Su nuevo comercio con todas las secciones de un gran Almacén.
 - PARA SENORA
 - Estampados - Algodones - lisos y Brocados
 - Jacquares - Vichys y gabardinas
 - Piqués - popelines - listados y lunares
 - Confección de ante - cuero y piel
 - Abrigos de entretiempp y paños de chaqueta
 - Toallas de playa - felpas y salidas de baño
 - PARA CABALLERO
 - Trajés de verano - frescos y algodones
 - Tergales - tropicales y alpaca
 - Chaquet@s sport y camisería
 - Confección y sastrería a medida
 - PARA EL HOGAR
 - Telas Blancas - sábanas y cutis de colchones
 - Alfombras - cortinajes - tapicerías y cretonas
 - Telas Plásticas - esteras y colchás
 - Hilos - mantelerías - granites y panamás
 - Mantas - dos caras - pelos - cuna y coche
 - Sección de cortinajes, decoración y tapiceros
- TODO LO QUE UN GRAN ALMACEN PUEDE OFRECERLE ¡AQUI LO ENCONTRARÁ!...
- VISITE SU NUEVO COMERCIO SIN COMPROMISO ALGUNO DE COMPRA.
- ¡NOS AGRADARA VERLE Y SALUDARLE!
- ENTRADA PROVISIONAL POR HOSPITAL, N.º 2 FERROL

PLASTAS GRABADAS Y FUNDIDAS
LETRAS, NUMERACIONES, SIGNOS
Rapidez en la entrega

Industrias HERMO

Canalejas, 147 Teléfono 1511
FERROL

QUINPA PUBLICIDAD

Advierte al público en general, que, a través de su organización, pueden insertarse toda clase de anuncios y necrologías en los distintos periódicos de España y de nuestra región, así como también en todos los medios de difusión a nuestro alcance.

TROYA, 12 (bajo) Teléfono, 2045

Santiago de Compostela

LA CASA DE LAS ESTILOGRAFICAS

BIQUEL GONZALEZ OTERO

CINCO CALLES, 2, SANTIAGO TELE 2217

LA NINA

María José Leorza Requeijo

Falleció en el día de ayer, a los cinco meses de edad.

Sus desconsolados padres, Francisco Leorza Gil y Angelita Requeijo Vicente; hermanos, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades y demás personas piadosas la asistencia a la conducción del cadáver hoy a las siete de la tarde al cementerio de Bolsaca, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

Casa mortuoria: Corredora de Puente Mantible.

Santiago, 22 agosto 1953. (Funeraria Santa Lucía)

Suscribase a

EL CORREO GAL EGO

Las misas que se celebrarán a partir del día 23 durante nueve domingos consecutivos, a las diez de la mañana, en la Capilla de los Reverendos Padres Mercedarios, serán aplicadas por el eterno descanso de

Luis Pita da Veiga Marqués

Alumno de 6.º curso de Bachillerato

D. E. P.

Los profesores y condiscípulos de pasantía,

SUPPLICAN a todos los alumnos del Colegio Tirso de Molina y demás personas piadosas la asistencia a las mismas.

El Ferrol del Caudillo, 22 de agosto de 1953.

Juan García Filgueira

FALLER DE FONTANERIA de EI FERROL DEL CAUDILLO

Coruña 26, bajo. Tel 1573
Especialidad en trabajos de cinc e instalaciones de agua con termo sifón

Estudios y presupuestos gratuitos

EL CORREO GALLEGO

La hipotermia en la cirugía cardíaca

Operaciones cardíacas realizadas por un grupo de médicos británicos

Por el Dr. William Thomson

Una de las ramas de la Cirugía donde se desarrolla una actividad investigadora más incansable es la cardíaca. Hace relativamente poco, las operaciones de corazón se consideraban casi como una imposibilidad. Hoy se ejecutan anualmente millares de tales operaciones, con los resultados más alentadores. Cuanto más difícil sea la operación, tanto más importante es que el corazón esté completamente descansado, al menos durante una parte de la operación. Salta a la vista la dificultad que entraña operar un corazón que está latiendo de 60 a 80 veces por minuto. Por tanto, durante varios años los cirujanos y los investigadores han venido creando diversos medios de detener el funcionamiento de este órgano sin causar ningún daño al paciente.

Se han perfeccionado dos métodos de hacerlo: el primero consiste en el uso de un aparato que es, en la práctica, un corazón artificial, una máquina "corazón-pulmón", según reza la definición técnica, la cual mantiene la circulación de la sangre durante un breve periodo, y así hace posible que el corazón del paciente se detenga y mientras el cirujano realice la operación. El segundo sistema consiste en producir lo que se denomina hipotermia, o baja temperatura.

El cirujano se interesa por la hipotermia porque cuanto más baja sea la temperatura del cuerpo humano, tanto mayor es el tiempo que puede resistir sin oxígeno. Como la función primordial de la sangre es alimentar de oxígeno las diversas partes del organismo, está claro que cuanto menores sean las necesidades de oxígeno del cuerpo tanto más tiempo puede permanecer parado el corazón, sin que por ello sufra el paciente efectos nocivos.

La razón por la cual la hipotermia hace posible que diversas partes del organismo funcionen con un consumo inferior de oxígeno radica en que reduce la actividad de los tejidos. Cuanta mayor actividad desarrollamos, más oxígeno necesitamos; todos sabemos que cuando realizamos algún trabajo con aceleración, la respiración alcanza un ritmo más rápido, siendo más profundas las inhalaciones. De esta manera surtimos de más cantidad de oxígeno a la sangre, al pasar ésta por los pulmones. De igual manera cuando nos encontramos en estado febril, la respiración y el pulso se aceleran, porque la temperatura del cuerpo, elevada por la fiebre, hace que los tejidos consuman más oxígeno. Lo contrario sucede cuando disminuimos la temperatura del cuerpo. Este necesita menos oxígeno y, por tanto, es posible parar el corazón durante algún tiempo sin causar daño alguno a órganos vitales; el cerebro, por ejemplo.

Sin embargo, hay límites tras los cuales no se puede hacer descender la temperatura del cuerpo sin incurrir en graves riesgos. Si la temperatura se reduce a menos de 29 grados C (la normal es de 37 grados C), la acción del corazón puede desordenarse de manera que no vuelva a latir como debe. A esta temperatura, el periodo más largo que se puede, con seguridad detener, el corazón es de unos diez minutos. Ahora bien, en este tiempo el médico a duras penas puede corregir un defecto cardíaco. Todo parece indicar que los cirujanos británicos del Westminster Hospital, de Londres han eliminado las dificultades. Lo que han hecho es combinar la hipotermia con la máquina "pulmón-corazón". De esta forma han podido reducir la temperatura del cuerpo a 15 grados C, temperatura a la que es posible para el corazón, con toda seguridad, durante 45 minutos.

La mejor manera de describir la nueva técnica es haciendo el relato de la operación practicada por los doctores británicos a un niño de



Escena en un quirófano del Westminster Hospital de Londres

dos años y medio que padecía un defecto ventricular septal, que popularmente se llama "un agujero en el corazón". La sangre del paciente se bombeó por una máquina refrigeradora hasta que su temperatura descendió a 15 grados C. Se detuvo entonces la bomba, interrumpiéndose la circulación sanguínea durante 25 minutos. En ese tiempo se reparó la deficiencia que padecía el niño, y tras bombear nueva-

mente la sangre, calentada previamente el corazón comenzó a funcionar normalmente. Este es uno de los seis casos en que se ha realizado con todo éxito la operación. En uno de ellos, el corazón estuvo paralizado durante tres cuartos de hora, y en otro, por espacio de 43 minutos. Esta brillante realización por parte de estos cirujanos londinenses, es motivo de orgullo para la Cirugía británica.

Lo que pasa en el mundo

LA EVANGELIZACION EN AFRICA

De las estadísticas publicadas por la Congregación de Propaganda, se deduce que, en tres años (1953-1956), el número de sacerdotes ha aumentado un 15 por ciento. En estos tres años, los países que mayor contribución han aportado, son: Francia (2.210), Bélgica (2.123), Irlanda (1.080) y Holanda (1.064). Los sacerdotes indígenas, en este lapso de tiempo, han aumentado un 17 por ciento pasando de 1443 a 1698. Los fieles son 16 millones 598 mil en 1956, contra 13.789.000 en 1953. Actualmente hay un sacerdote por 1500 católicos.

LA CAMARA Y EL MICROFONO

Dice King Vidor en su obra "Hollywood desnudo": "La cámara y el micrófono son unos instrumentos tan penetrantes que es innecesario que uno mismo se proyecte sobre ellos. Son, por el contrario, esos instrumentos los que pueden decirse que penetran en el actor y reflejan lo que verdaderamente hay dentro".

LOS NORTEAMERICANOS CONSUMIRAN ESTE AÑO ONCE MIL MILLONES DE "PERROS CALIENTES"

Nueva York.— Los norteamericanos consumirán durante el año en curso once mil millones de "perros calientes". El "National Hot Dogs Council" ha revelado también que el consumo mayor tendrá lugar en los "picnic" y en los partidos de "base-ball", este verano. Se prevé, en efecto, que se venderán cerca de 3.400 millones de "perros calientes". No se ha dado ningún dato sobre el consumo mundial pero el "National Hot Dogs Council" ha descubierto que estas "deliciosas cachichas" constituyen una "golosina" desde hace 400 años, cuando por primera vez salieron a la venta en Francfort (Alemania).

SUENO REFRIGERADO

Una sociedad americana acaba de poner a la venta un reciente invento: el "Refrigerador de cama". Algo utilísimo para las noches torridas, en las que el sueño se hace imposible. El refrigerador es una especie de manguera conectada a un ventilador corriente, que insufla refrescando así la temperatura y al durmiente.

CARTA AL HIJO

COREA.— Una madre de familia de la provincia de Jeon-Na escribió tiempo atrás una carta a su hijo que se halla en Japón. "Me he convertido en legítima

hija de Dios al recibir el bautismo; por eso pido al Señor que tú, hijo mío, recibas la misma divina gracia". Después de seis meses de catequizamiento y venciendo toda suerte de dificultades, el destinatario de la carta anterior acaba de recibir el bautismo.

HABITACION CON GARAJE "SAN FRANCISCO HILTON"

Conrad Hilton, el rey de los hoteles quiere construir en San Francisco un nuevo y extraordinario hotel. Un hotel donde los huéspedes

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
6								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								
11								

MIROSPA

HORIZONTALES: 1.— Valija del corredor de Francia. (al rev.) Piense, sospeche. 2.— Volcán chileno. 3.— Cosa puntiaguda. (al rev.) Puerto. 4.— En la Baraja. Espasmo. Símbolo del sodio. 5.— Abatirse. 6.— Penitente en la soledad. 7.— (al rev.) Tuestalas. 8.— (al rev.) Letra turca. Nave. Número romano. 9.— Entregar. En ese lugar. 10.— Dar de comer. 11.— Noveno. (al rev.) Ciudad argentina. **VERTICALES:** 1.— Carta geográfica. Ciudad persa, famosa por su petróleo. 2.— Denuncian. Vara. 3.— Alabanza. Río de Santander. Río europeo. 4.— Peticula inseparable. Palpar. Símbolo del molibdeno. 5.— Pasta alimenticia. 6.— Vocal repetida. Fiesta nocturna. Consonantes iguales. 7.— Afluente del Ebro. Cabeza de ganado. Sujeta. 8.— Mezquino, despreciable. Borar. 9.— Embarcación usada en Levante y Filipinas. Fundador del imperio persa.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.— Anal. Paso. 2.— Palafitos. 3.— Eco. Osa. 4.— AA. Aba. Ar. 5.— Recula.

Aterrizaje forzoso de la avioneta en que viajaban los príncipes de Borbón Parma

LIMGES (Francia), 21.— El príncipe Hugo de Borbón Parma, hermano de la princesa María Teresa—cuyo nombre ha sido varias veces citado como presunta prometida del rey Balduino de Bélgica—ha tenido que hacer un aterrizaje forzoso con la avioneta que pilotaba. A bordo de la avioneta que aterrizó en las cercanías de esta ciudad, viajaba el príncipe Hugo y su padre, el príncipe Javier de Borbón Parma.— Etc.

Douglas Fairbanks, Sordi y Belinda, en Mallorca

PALMA DE MALLORCA, 21.— Se encuentran en esta ciudad los famosos actores cinematográficos Douglas Fairbanks, Alberto Sordi y Belinda Lee. El primero pasa sus vacaciones en la isla y los otros encabezaban el reparto de una película titulada "Vacaciones en Mallorca" cuyo rodaje ha comenzado ya.— Cifra.

Carta de los Estados Unidos

420.000 estudiantes licenciados en este año

En su mayoría tienen ya resuelto el porvenir

WASHINGTON. (Crónica exclusiva Press Service - Arco).— Junio que es tradicionalmente el mes de las bodas, marcó también el comienzo de una nueva vida para los estudiantes que se graduaron en los colegios y en las escuelas secundarias. En centenares de comunidades de los Estados Unidos, la gente joven se puso el birrete y la toga para recibir sus diplomas o títulos académicos y escuchar los discursos de clausura de curso que suelen versar sobre la vida y sus dificultades. Para el conjunto de aproximadamente 420.000 estudiantes que obtuvieron este año el título de licenciados, el porvenir se ofrece más brillante que en muchos otros de los años precedentes. La promoción de 1953 encuentra ante sí muchas más colocaciones que la promoción del año anterior, y un gran número de estos hombres y mujeres, que cuentan poco más de 20 años, tienen ya esperados los colocados.

En términos generales se diría que los universitarios se enfrentan con el futuro con una confianza superior al término medio corriente. Y así es como tiene que ser. No en balde se encuentran ahora al término de 12 años de estudios (los que salen de las escuelas secundarias, o de 16 años (los que salen de las Universidades) de extensa preparación para labrarse un porvenir en la vida. Y además el ingreso y el éxito en las Universidades han resultado ser pruebas difíciles para muchos, dado que la educación superior se ha convertido en la ambición de un número cada vez

mayor de americanos, ansiosos de ser admitidos en una al menos del centenar, o cosa así, de esas instituciones superiores acreditadas. El nivel escolástico en esas escuelas y universidades, que reclutan únicamente la flor de cada promoción se ha elevado, considerablemente, así como el prestigio académico de los que de allí proceden. La capacidad de los centros docentes de absorber a todos los solicitantes apenas si ha podido mantenerse al ritmo del tremendo incremento de la población escolar. Y esto no es solo consecuencia del aumento de la población como tal. Según apunta la memoria redactada por la Fundación Rockefeller, los Estados Unidos han admitido dentro de los establecimientos de enseñanza una mucha mayor proporción de jóvenes y los ha mantenido en sus aulas más tiempo que ninguna otra nación. Entre los años 1870 y 1955 mientras la población de los Estados Unidos se cuadruplicaba, el volumen de un número cada vez

Noticias con estrambote

PREFIERE EL DEPOSITO DE CADAVERES
LONDRES.— A causa del calor sofocante, el señor Dunn, enterrador del cementerio de Hitesoven (Inglaterra), se beneficiaba del fresco del depósito de cadáveres para comerse el bocadillo. Enterado el Consejo Municipal, decidió rastrear, a su intención un pequeño edificio en ruinas junto al cementerio. Dunn se ha declarado conmovido por la atención, pero ha asegurado que prefiere al depósito, cuya temperatura es de un fresco incomparable.

Hace el hábito esas cosas naturales sin que asumo la jactancia del que come en depósito de fosas. No en atarde de ostentosas valentías a propósito al remilgo de neófito; si el calor le quita el hambre, bocadillo y de flambé... y más fresco, en el depósito. Atrévete es, pese al gusto de buscar refrigerio al lugar donde el bocadillo—bocadillo—sepa justo a deleite y no a disgusto. Buen estómago en funciones de excelentes digestiones de quien del calor se alivia, pues tutea a cráneo y tibia, removiendo los terrones.

No hay de gustos nada escrito; cada cual el suyo tiene, y hay quien, terco, lo sostiene como quien respeta un rito. Caso en suma, algo inaudito, familiar del extravío. Bocadillo en sitio frío porque agosto lo derrumba... ¡Huye, consonante tumba, porque das escalofrío!

El éxito del hombre en el amor consiste no tanto en casarse con la mujer que le haría feliz como en escapar a tiempo de la que le haría desgraciado. Un hombre bien educado es aquel que nunca ha oído referir antes la anécdota que le está contando un amigo. Un solterón es un hombre con el que nunca se ha propuesto de veras casarse ninguna mujer. El éxito del hombre en el amor consiste no tanto en casarse con la mujer que le haría feliz como en escapar a tiempo de la que le haría desgraciado.

colocas a tu secretaria del lado que presentes mejor perfil.

FECHAS HISTORICAS
El guía acompaña a un matrimonio norteamericano por las ruinas de Pompeya. —Esto es lo que queda —dice— de la ciudad destruida por la erupción en el año 79. —Justo ocho años después del incendio de Chicago, que fué en el 71 —exclama la señora.

DEFINICIONES
Un hombre bien educado es aquel que nunca ha oído referir antes la anécdota que le está contando un amigo. Un solterón es un hombre con el que nunca se ha propuesto de veras casarse ninguna mujer. El éxito del hombre en el amor consiste no tanto en casarse con la mujer que le haría feliz como en escapar a tiempo de la que le haría desgraciado.

VENECIA, donde sin embargo, se vive tan bien como en otras partes, donde como en Roma, "se llevan fardos", es algo así como una anticipación de lo que podrá ser la vida devuelta a la verdadera civilización, cuando se supere la fase actual de estrépito y falta de urbanidad.

JORGE MALDA (Prohibida su reproducción)

Sol, obras de arte y... Código de la circulación

La ley automovilista del más fuerte está agonizando en Italia, en medio del malhumor de muchos conductores

ROMA.— (Del correspondiente de la Agencia MIROSPA en exclusiva para EL CORREO GALLEGO) Aquí se habla de la llegada de los turistas como en otros países de la siega del heno, de la cosecha de las vendimias. "Se presenta buen año de alemanes y americanos; los franceses producen algo más que el año pasado; los españoles, así así..." De esta forma hablan los hosteleros. En las Oficinas de Turismo se hacen cuentas: se espera batir el récord de 1953, que fué de quince millones de visitantes en todo el año. Lo que atrae a la mayoría de los turistas a Italia es el sol; sin embargo, la visita de obras de arte, bajo la canícula, es para ellos una obligación bastante penosa. Pero durante el mes de Julio no brilló el sol en todas partes. El tiempo fué excepcionalmente malo en Italia del Norte. Por eso, la mayor parte de los turistas bajaron hacia el Centro: Toscana, Umbria, Lazio... O hacia el Sur: Campania, Sicilia, Calabria se está poniendo de moda entre los alemanes que gustan de acampar. Se les distingue por sus tiendas de campaña pintarrajeadas de verde y marrón, restos del equipo militar de la Wehrmacht. En el "Messaggero" ha podido leerse lo siguiente a ese respecto: "En el interior se oye hablar alemán. Son buenos muchachos. Pero de cuando en cuando le asalta a uno la idea de que entre ellos podría surgir un S. S.". En realidad, se recibe muy bien a los alemanes. También a los norteamericanos; se les trata muchas veces como a familiares, porque son muy numerosos los italianos instalados en Estados Unidos que vienen en peregrinación a la vieja Madre Patria.

CIEN PERSONAS EN LA CARCEL AHORRAN MIL VICTIMAS
La gran sorpresa para los turistas, en pleno verano, fué la aplicación del nuevo Código de la Circulación, que cayó como un pedrisco sobre automovilistas y peatones. A

grandes rasgos, este Código no es otra cosa que la traducción al italiano del texto internacional aprobado en Ginebra. Pero si ha de aplicarse al pie de la letra, provocaría aquí una revolución en las costumbres. De momento, sus primeros efectos son los atascos y los gastos imprevistos: "De aquí a la Plaza de Venecia ha de contar usted 35 minutos y de cinco a siete mil liras de multa" —dice el guardia a un automovilista en el pie de una caricatura publicada por un periódico romano. El problema es delicado. Se habla de él todo el día; pero es difícil comentarlo por escrito sin herir a este pueblo italiano que es el más amable del mundo, pero que siente profundamente la herida del más mínimo reproche— en lo cual se diferencia del inglés, que adora que se le critique. Ahora bien, hay que decir la verdad. En materia de circulación muchos italianos aplican la ley del más fuerte y del más hábil. De ahí la necesidad de dotar a la Policía de reglamentos más rígidos. Un romano ya de edad, resumía así el sentido de la ley que acaba de promulgarse: "Conque haya cien personas más en las cárceles de Italia, habrá mil personas menos en los hospitales y cien menos en los cementerios. El anhelo implícito en esta fórmula se ha traducido en los hechos: una estadística publicada a fin de mes anuncia que en Julio de 1959 no hubo en Italia más que 273 muertos, frente a 669 de Julio de 1958. No se dice cuántas personas han ido a la cárcel; pero se han impuesto más de 130.000 multas por infracciones de reglas que no existían en el Código antiguo.

PRIMER ENCARCELADO UN INGLÉS

Justo es reconocer que, en Italia, los extranjeros no conducían con mayor prudencia que los italianos: las malas costumbres son fáciles de imitar. Y es curioso ver que las primeras condenas graves dictadas en aplicación del Código nuevo han afectado a conductores extranjeros; el primer automovilista encarcelado ha sido un inglés: el as del volante Steart Lightfoot estará dos meses a la sombra en el país del sol.

Debe agregarse que las costumbres son muy diferentes en las diversas regiones de Italia. En Milán, se conduce como en Nueva York o Chicago. En Nápoles, se conduce como en Marsella. En Roma... ¡ay!, se conduce mal; no porque cada conductor albadamente no sea hábil. No. Lo es demasiado. Y la costumbre de salirse de su fila de no respetar las prioridades, o la que tienen los peatones de mezclarse intímidamente con los vehículos hacen que la circulación callejera sea muy desagradable. Además desde siempre, la ciudad está mal concebida a ese respecto. En la antigüedad se prohibía la circulación de vehículos durante el día; un decreto de Augusto lo estipulaba.

El Código nuevo no cambiará las costumbres en un día. Pero aunque Roma conserva—según el "Messaggero"—"el triste privilegio de ser la ciudad más ruidosa", a causa, principalmente, de sus motocicletas y de sus "scooters", Italia posee también la ciudad del mundo más deliciosamente silenciosa; y la que ofrece menos peligros de muerte en accidente de la circulación... Venecia.

Diez ahogados por año; eso es el balance. Ni un automóvil, ni una bicicleta; sino góndolas y canoas de motor cuyo ruido y velocidad están estrictamente reglamentados por el Código "del canal granpor el río de Venecia". En las de, del río y canal". En las de, oye otra cosa que el ruido de los pasos; y la Plaza de San Marcos sigue siendo, "el primer salón de Europa". Venecia, donde sin embargo, se vive tan bien como en otras partes, donde como en Roma, "se llevan fardos", es algo así como una anticipación de lo que podrá ser la vida devuelta a la verdadera civilización, cuando se supere la fase actual de estrépito y falta de urbanidad.

JORGE MALDA (Prohibida su reproducción)